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Dünya Kupasını tribünden izlemek bize de nasip oldu. 2026 
Dünya Kupası’nı yerinde izleme fırsatı buldum. Ame-
rika’da oynanan iki maçta da tribündeydim. Tribünle-
rin önemli bölümünü Türk taraftarları doldurmuştu. 
Binlerce kilometre öteden gelen insanlar, ay-yıldızlı 
formaya destek olmak için büyük fedakarlık yaptı. 
Ancak sahadan ayrılırken yüzlerde umut değil, derin 
bir hayal kırıklığı vardı.

Üzülen sadece statta bulunan binlerce taraftar 
değildi elbette. Ekran başındaki 86 milyondan fazla 
vatandaşımız da aynı burukluğu yaşadı. Biz de üz-
gün, buruk, boynu bükük döndük yurdumuza.

Elbette futbolda kazanmak kadar kaybetmek 
de vardır. Ancak asıl mesele, başarısızlığın ardından 
sorumluluğun nasıl üstlenildiğidir.

Dünya Kupası’nın ardından uluslararası basına da 
yansıyan örneklere bakıldığında birçok ülkede teknik 
direktörler ve federasyon yöneticileri görevlerinden ayrıldı. 
Tunus, İskoçya, Güney Kore, Uruguay, Hollanda, Ekvador 
ve Çekya’da teknik kadrolar değişti. Almanya’da ise erken 
elenmenin ardından teknik direktör değişikliği gündeme geldi. 
Spor kamuoyunda bunun, başarısızlığın ardından sorumluluk 
alma kültürünün bir parçası olduğu yönünde değerlendirmeler 
yapıldı.

Türkiye’de ise farklı bir tablo var ortada.

Milli takımın Dünya Kupası’na erken veda etmesine rağmen 
ne Türkiye Futbol Federasyonu yönetiminde ne de teknik 
kadro konusunda herhangi bir değişiklik yaşanmadı. Bizim 

federasyon başkanı ve kadrosu ne yapıyor?  Görevine devam 
ediyor. Elbette görev değişikliği yapılıp yapılmayacağı ilgili ku-
rumların takdirindedir. Ancak kamuoyunda bu konuda yoğun 
eleştirilerin dile getirildiği de inkar edilemez. 

Öte yandan devletin son yıllarda spora yaptığı yatırımlar 
ortada. Türkiye’nin dört bir yanında modern statlar inşa edildi, 
altyapılar güçlendirildi ve spor tesisleri önemli ölçüde artırıldı. 
Milli Takım için de tüm imkanları seferber etti Sayın Cumhur-
başkanı. 

Sonuç ne peki? 

Maalesef hüsran. 

Fiziki şartlar açısından geçmişe göre çok daha güçlü bir 
noktadayız. Bu nedenle başarısızlığın yalnızca imkansızlıklarla 
açıklanması kolay görünmüyor.

Federasyon başkanının göreve devam etmesi de futbol 
kamuoyunda tartışılmaya devam ediyor. 

Herkes şu soruyu soruyor: Dünyada bir çok ülkede örnek-
leri var görevi bırakıyorlar bizde niye yok?

Son günlerde sosyal medyada ve spor programlarında 
Fatih Terim ile ilgili yorumlar da dikkat çekici. Sayın Federas-

yon Başkanı sen kiiiim Fatih Terim Kim? İmparator Terim’in 
bagajı kupalarla dolu. Fatih Terim’in yıllar içinde kazandığı lig 
şampiyonlukları, UEFA Kupası zaferi ve Milli Takım başarıları 
nedeniyle Türk futbolunun en önemli teknik direktörlerinden 
biri olduğunu hatta dünyanın sayılı teknik adamlarından biri 
olduğunu tüm dünya kabul ediyor saygı duyuyor.  Buna karşılık 
senin bagajında ne var Sayın Başkan? Performansın ortada, 
sonuçlar ortada.  İmparatoru diline pelesenk edenler, yeri gel-
mişken size bir şey diyeyim mi siz Fatih Terim’in ayakkabısının 

ipliğini bağlayamazsınız. 

Konuya devam edeyim, futbol kamuoyunun 
başarı kriteri nettir, bu kriter sonuçtur…

Kimsenin kişiliği değil, ortaya koyduğu perfor-
mans tartışılır.

Türk futbolunun bugün ihtiyaç duyduğu şey 
polemik değil, hesap verebilirlik kültürüdür. Başarı 
ödüllendiriliyorsa, başarısızlığın da doğal olarak bir 
sorumluluğu olmalıdır.  

Bugün milyonlarca futbolseverin sorduğu soru 
da net: “Bu sonuçların ardından Türk futbolunda 
hiçbir şey değişmeyecek mi?”

Belki de asıl cevap verilmesi gereken soru budur. 
Çünkü forma değişebilir, teknik direktör değişebilir, 
federasyon başkanı değişebilir. Ancak değişmeyen 

tek şey başarısızlığa karşı gösterilen kayıtsızlık olursa, kaybe-
den yalnızca bir maç değil, Türk futbolunun geleceği olur.

Federasyon Başkanı ve kadrosu istifa etmeli? Etmezse ne 
olur? Düşünmek bile istemiyorum. Siyasi irade Milli Takım için 
tüm imkanları seferber etti.. Her şey göz önünde. Ama fede-
rasyon Başkanı ne hikmetse bir türlü bırakmaya yanaşmıyor. 

Son sözüm; Siyasi iradeye ve Futbol camiasına sesle-
niyorum, bu nezaketsiz, kaba, temsil yeteneği olmayan 
Federasyon Başkanını isafa ettirmelisiniz. Türk Futbolu-
nun geleceğini, bu kişinin kişisel hırslarına kurban et-
meyin lütfen. Futbol ciddi bir iştir. Futbolu bilen insanlar 
yönetsin.

BAŞYAZI

Başarısızlığın da
bir bedeli olmalı

Atamasını ilk duyuran 5 Ocak olmuştu...
Yeni İl Başkanı Özkan’dan 5 Ocak’a özel açıklama...

j AK Parti Adana İl Başkanlığı görevine atanan Mustafa Özkan, 
5 Ocak Medya Grubu'na özel açıklamalarda bulundu. İl Başkanı 
Özkan, “Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın bu 
önemli görev için benim ismimi uygun görmesi beni gerçekten 
gururlandırdı. Genel Başkan Yardımcımız ve Parti 
Sözcümüz Sayın Ömer Çelik, bakanlarımız, millet-
vekillerimiz, ilçe başkanlarımız ve tüm teşkilatı-
mızla birlikte Adana’mızı daha ileriye taşımak için 
çalışacağız.” dedi.
j İl Başkanı olarak atanan Özkan, önceki 
dönemde AK Parti Seyhan İlçe Başkanlığı göre-
vindeyken başarılarıyla göz doldurmuştu. AK Parti 
teşkilatlarında uzun süredir aktif görev alan 

Mustafa Özkan, önceki 
dönemde son olarak AK 
Parti Adana İl Başkan 
Yardımcısı olarak 
görev yapmıştı. Mustafa
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“Durmadan, yorulmadan
ÇALIŞACAĞIZ”

j Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP), Trendyol 
ve Sarıçam Belediyesi iş birliğiyle yürütülen Yarının Köyleri 
Projesi kapsamında Adana’nın Sarıçam ilçesinde kırsal mahal-
lelerin geleceğini şekillendirecek yeni adımlar masaya yatırıl-
dı. Kürkçüler Dijital Merkezi’nde mahalle muhtarlarıyla bir 
araya gelen Sarıçam Belediye Başkanı Avukat Bilal Uludağ, 
kırsal yaşam kalitesini artıracak meydan düzenlemeleri ve or-
tak yaşam alanlarına ilişkin proje sürecini değerlendirdiklerini 
açıkladı.

Adana’nın parlayan yıldızı Sarıçam’da kırsal 
mahalleler ortak yaşam alanlarıyla güçlenecek

Sarıçam’da “Yarının Köyleri” 
Projesinde yeni aşama 

2 Sefa SAYGIDEĞER’in Özel Haberi 3. Sayfada

KGK'da yeni dönem

Dim, güven tazeledi

2026-2029 yılları arasında 3 yıl görev yapacak olan 
seçilmiş kurullar şu isimlerden oluştu:
Genel Başkan Mehmet Ali Dim, Genel Sekreter Lütfü 
Karakaş ve Genel Muhasip Muhammed Vefa Özalp’in 
genel kurul delegeleri tarafından doğrudan seçildiği 
yönetim kurulunda, Nevzat Çiçek, Savaş Çokduygulu, 
Ersel Yıldırım, Nalan Yazgan, Edip Üzen, Hayati Arıgan, 
Hacı Odabaş, Merih Ak, Ulaş Can, M. İlker Yücel, Meral 
Ay, İsmail Yunus Soner yer aldı. Yönetim Kurulu Yedek 
Üyeleri: Yaşar Önel, Nurcan Demirtaş, Sabri Çağlar, 
Murat Çiçek, İlker Ülker, Felat Bozarslan, Mustafa Birol 
Güger, Kübra Çelepi, Eran Hasibi, Doğancan Kuru.

14 Ekim 2019 tarihinde Cumhurbaşkanlığı kararnamesiyle “Uluslararası Birlik” statüsüyle kurulan Küresel Gaze-
teciler Konseyi (KGK)’nin 8 Nisan’da başlayan 3’üncü olağan genel kurul maratonu 4 Temmuz’da son olarak 
yönetim kurulu, denetim, etik ve kurulları ile ihtisas kurulları ve çalışma gruplarının seçimleriy-
le tamamlandı. Genel kurulda Genel Başkan Mehmet Ali Dim güven tazelerken, yönetim 
kurulu üyeleri ile konseyin teşkilatlanma şemasında önemli değişikliklere gidildi.

j Temmuz 2026 itibariyle 84 ülke ile 81 ilde temsilcisi bulunan konseyin genel kurulu İçişleri Bakanlığı 
tarafından akredite edilmiş bir şirket tarafından online olarak Zoom platformu üzerinden gerçekleştirildi. 
Nisan ayında seçilen Yaygın, Yerel, Dış ve Dijital Medya meclislerinin delege sıfatını kazanmış üyeleri-
nin katılımıyla yapılan genel kurulda, 4 meclisin başkan ve yönetim kurulları da belirlendi. Aynı zamanda 
bu dönem ilk kez oluşturulan bölgesel çalışma grupları da seçildi.

3 yıl için yeniden seçilen Genel Başkan Mehmet Ali Dim, yaptığı teşekkür konuşmasında, kuruluş-
tan bugüne kadar geçen 7 yılda büyük bir aile olduklarının altını çizerek şunları söyledi:  
4 Bugün geriye dönüp baktığımızda görüyoruz ki, bizi haklı çıkaran şey 
iddiamız değil, birlikte verdiğimiz emektir.
4 Görevler gelip geçer. Makamlar gelip geçer. Ama geride bıraktığınız güven kalır.  
4 Küresel Gazeteciler Konseyi; Anadolu’da görev yapan yerel muhabirin 
de, ulusal medyada çalışan editörün de, dünyanın farklı ülkelerinde Tür-
kiye’yi temsil eden gazetecinin de evidir. 
4 Hedefimiz, KGK’yı Türk dünyası, Balkanlar, Orta Doğu, Avrupa ve Afrika 
arasında medya iş birliğinin öncü kuruluşlarından biri haline getirmektir. Sadece 
ülkemizde değil, tüm dünyada saygı gören ve adından söz ettiren bir meslek 
kuruluşu haline gelmektir. 
4 Bu yolculuğumuzda bize eşlik eden, geçmişten bugüne görev 
yapan tüm üyelerimize içtenlikle teşekkür ederim. Yeni dönemde 
görev yapacak arkadaşlara da başarılar dilerim.

YÖNETİM KURULU

SavaşSavaş
ÇOKDUYGULUÇOKDUYGULU
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14 Ekim 2019 tarihinde Cumhurbaş-
kanlığı kararnamesiyle “Uluslararası Bir-
lik” statüsüyle kurulan Küresel Gazeteciler 
Konseyi (KGK)’nin 8 Nisan’da başlayan 
3’üncü olağan genel kurul maratonu 4 
Temmuz’da son olarak yönetim kuru-
lu, denetim, etik ve kurulları ile ihtisas 
kurulları ve çalışma gruplarının seçimle-
riyle tamamlandı. Genel kurulda Genel 
Başkan Mehmet Ali Dim güven tazelerken, 
yönetim kurulu üyeleri ile konseyin teşki-
latlanma şemasında önemli değişikliklere 
gidildi.

Temmuz 2026 itibariyle 84 ülke ile 81 
ilde temsilcisi bulunan konseyin genel ku-
rulu İçişleri Bakanlığı tarafından akredite 
edilmiş bir şirket tarafından online olarak 
Zoom platformu üzerinden gerçekleş-
tirildi. Nisan ayında seçilen Yaygın, Yerel, Dış 
ve Dijital Medya meclislerinin delege sıfatını 
kazanmış üyelerinin katılımıyla yapılan genel 
kurulda, 4 meclisin başkan ve yönetim kurulları 
da belirlendi. Aynı zamanda bu dönem ilk kez 
oluşturulan bölgesel çalışma grupları da seçildi.

DİVAN BAŞKANI KARAKAŞ
Online genel kurul, Genel Sekreter Lütfü 

Karakaş tarafından başlatıldı ve divan heyetinin 
seçimine geçildi. Divan heyeti, Lütfü Karakaş 
başkanlığında, Hacı Odabaş, Avukat Atilla Diler 
ve Meryem Kanberoğlu’ndan oluştu. Gündem 
gereğince Genel Başkan Mehmet Ali Dim’in 
açılış konuşmasından sonra yönetim kurulu fa-
aliyet raporu, mali bilanço ve tahmini bütçe ile 
denetim ve etik kurulu raporları okunarak ayrı 
ayrı oylandı ve kabul edildi.

DİM, LİSTESİNİ SUNDU
Daha sonra yeni dönem için seçimlere geçil-

di. Önceki dönemin genel başkanı Mehmet Ali 
Dim tarafından divan heyetine sunulan yöne-
tim, denetim, etik ve onur kurulu asıl ve yedek 
listeleri oybirliğiyle kabul edildi. Daha sonra 
sırasıyla Meclis başkan ve yönetim kurulları ile 
ihtisas kurulları ve çalışma grupları ayrı ayrı ayrı 
oylanarak kongre tamamlandı. Meclis başkan-
lıklarına Özgenur Reyhan Güler (Yaygın), İsrafil 
Avcı (Yerel), Elşad Eyvazlı (Dış) ve Güven Hasbaş 
(Dijital) seçildiler. 

DİM: BÜYÜK HEDEFLERİMİZ VAR
3 yıl için yeniden seçilen Genel Başkan 

Mehmet Ali Dim, yaptığı teşekkür konuşma-
sında, kuruluştan bugüne kadar geçen 7 yılda 
büyük bir aile olduklarının altını çizerek şunları 
söyledi: 

“Hatırlayın… Bu Konsey kurulurken ‘başa-
ramazlar’ diyenler oldu. ‘Bu kadar farklı görüşte 
gazeteciyi bir araya getiremezsiniz’ diyenler 
oldu. ‘Uluslararası bir meslek örgütü hayalden 
ibaret’ diyenler oldu. Ama biz umutsuzluğa 
değil inanca sarıldık. Bugün geriye dönüp 
baktığımızda görüyoruz ki, bizi haklı çıkaran şey 
iddiamız değil, birlikte verdiğimiz emektir.

Görevler gelip geçer. Makamlar gelip geçer. 
Ama geride bıraktığınız güven kalır. Ben sizlerin 
güvenini hiçbir zaman kişisel bir destek olarak 
görmedim; mesleğimize yüklenmiş bir sorum-
luluk olarak gördüm. Dün olduğu gibi yarın 
da bu emaneti aynı titizlikle taşıyacağıma söz 
veriyorum. Bu kurum hiçbir zaman bir kişinin 
kurumu olmadı. Küresel Gazeteciler Konseyi; 
Anadolu’da görev yapan yerel muhabirin de, 
ulusal medyada çalışan editörün de, dünyanın 
farklı ülkelerinde Türkiye’yi temsil eden gazete-
cinin de evidir.

Biz birbirimizin rakibi değiliz. Rakibimiz 
cehalettir. Rakibimiz yalan haberdir. Rakibimiz 
gazeteciliği itibarsızlaştırmaya çalışan anlayıştır. 
Biz aynı mesleğin onurlu temsilcileriyiz. Gelin, 
ayrılıkları değil ortak ideallerimizi büyütelim. 
Çünkü güçlü bir Küresel Gazeteciler Konseyi, 
sadece üyeleri için değil; Türkiye’nin sesi, Türk 
medyasının itibarı ve dünyada hakikatin savu-
nulması için de büyük bir ihtiyaçtır.

Hedefimiz, KGK’yı Türk dünyası, Balkanlar, 
Orta Doğu, Avrupa ve Afrika arasında medya 
iş birliğinin öncü kuruluşlarından biri hali-
ne getirmektir. Sadece ülkemizde değil, tüm 
dünyada saygı gören ve adından söz ettiren bir 
meslek kuruluşu haline gelmektir. Çok şükür, 
adımız gibi küresel bir yapılanmaya sahip olduk. 
Dünyanın tüm coğrafyalarında organizasyon ve 
etkinlikler yapabilecek güce eriştik. Bu sizlerin 
desteği ve katkısı ile oldu. Artık daha nitelikli bir 
STK olarak fark yaratmaya ve yapılamayanları 
yapmaya devam edeceğiz. Bu yolculuğumuzda 
bize eşlik eden, geçmişten bugüne görev yapan 
tüm üyelerimize içtenlikle teşekkür ederim. Yeni 
dönemde görev yapacak arkadaşlara da başarı-
lar dilerim” dedi. Dilek ve temenniler bölümün-
de kongreye katılan delegeler de görüşlerini dile 
getirdiler. 

2026-2029 yılları arasında 3 yıl görev yapacak 
olan seçilmiş kurullar şu isimlerden oluştu:

YÖNETİM KURULU
Genel Başkan Mehmet Ali Dim, Genel Sek-

reter Lütfü Karakaş ve Genel Muhasip Muham-
med Vefa Özalp’in genel kurul delegeleri tara-

fından doğrudan seçildiği yönetim kurulunda, 
Nevzat Çiçek, Savaş Çokduygulu, Ersel Yıldırım, 
Nalan Yazgan, Edip Üzen, Hayati Arıgan, Hacı 
Odabaş, Merih Ak, Ulaş Can, M. İlker Yücel, 
Meral Ay, İsmail Yunus Soner yer aldı. Yöne-
tim Kurulu Yedek Üyeleri: Yaşar Önel, Nurcan 
Demirtaş, Sabri Çağlar, Murat Çiçek, İlker Ülker, 
Felat Bozarslan, Mustafa Birol Güger, Kübra 
Çelepi, Eran Hasibi, Doğancan Kuru. Yönetim 
Kurulu önümüzdeki günlerde ilk toplantısını 
yaparak görev bölümü yapacak.

DENETİM KURULU
Yakup Aslan, Ercan Aslan, Bilal 

Güley, Aydın Tatar, İzzet Sarı, Kemal 
Deniz, Hakan Yaman.

Denetim Kurulu Yedek Üyeleri: 
Abdullah Biçer, Mustafa Doğan, Cab-
bar Sıktaş, Osman Sav, Sait Alıcı, Fikri 
Türkel, İsmail Topal..

ETİK KURULU
Recep Aydın, Gürsel Eser, Tolga 

Şardan, Cenap Kürümoğlu, Cahide 
Hayrunnisa Çiçek, Canan Arslan, Gök-
han Güler. Etik Kurulu Yedek 
Üyeler: Sedat Azizoğlu, 
Necat Ahmet, Esra 
Alus, Ferhat Esnek, 
Kamil Güler, Harun 
Atalay, Hayati Ağca.

ONUR KURULU
Yaşar Yıldız, 

Bekir Doğan, Şe-
rife Türkeş, Erol 
Kara, İbrahim 
Necati Günay, 
Orhan Kaplan, 
Hayati Niza-
moğlu, Ayhan 
Mergen, Su-
habi Okumuş, 
Muammer 
Başer, İrfan Ho-
şafcıoğlu.

YAYGIN MEDYA 
MECLİSİ YK

Özgenur Rey-
han Güler (Baş-
kan) Dursun Eker 
(Başkan Vekili), 

Ünsal Karabulut (Başkan Yardımcısı), Adnan 
Türkkan (Başkan Yardımcısı), Sabri Çağlar 
(Başkan Yardımcısı), Ferhat Yıldırım (Başkan 
Yardımcısı), Sevgi Uçar (Meclis Sekreteri), Nur-
can Demirtaş, M.Veysi İpek, Şehnaz Demiral, 
Ece İçmez.

YEREL MEDYA MECLİSİ YK
İsrafil Avcı (Başkan), İbrahim Arslan (Başkan 

Vekili), Mustafa Demir (Başkan Yardımcısı), 
Mustafa Efe (Başkan Yardımcısı), Salih Suat De-

niz (Başkan Yardımcısı) Murat Dönmez 
(Başkan Yardımcısı), Melek Barış, 

Orhan Doğan, Esat Bindesen, 
Esma Kural

DİŞ MEDYA MECLİSİ YK
Elşad Eyvazlı (Meclis Başka-

nı), Ahmet Coşkunaydın (Baş-
kan Vekili), Vatan Öz (Başkan 
Yardımcısı), Eran Hasibi (Baş-
kan Yardımcısı), İsmail Yunus 

Soner (Başkan Yardımcısı), Esra 
Öztürk (Başkan Yardımcısı), Nigar 

İbrahimova (Meclis Sekreteri), 
Aynur Tattersall, Dilek Kaya, 

Khamza Djumayev, 
Emir Abdurrah-

man Bulut.
DİJİTAL 
MEDYA 

MECLİSİ YK
Güven 

Hasbaş 
(Başkan), 

Denizhan 
Erkoç (Başkan 

Vekili), Sertaç 
Virancık (Baş-

kan Yardımcısı), 
Üstün Tuncer 

(Başkan Yardım-
cısı), Kemal Özdilek 

(Başkan Yardımcısı), 
Tolga Yenigün (Başkan 
Yardımcısı), Kübra 
Çelepi (Meclis Sekre-
teri), Emre Baktiroğ-
lu, Mustafa Salman, 
Dicle Nehir Bozdan, 
Ulaş Odabaş.

İHTİSAS KURULLARI
Yayın Kurulu: Mehmet Ali Dim, İsmail 

Bayazıt, Nevzat Çiçek, Savaş Çokduygulu, 
Lütfü Karakaş, Ersel Yıldırım, Özgenur 
Reyhan Güler, Ardan Zentürk, N. Benan 
Kepsutlu, Dünya Taşlardan, Meryem 
Kanberoğlu.

Uzlaşma Kurulu: Murat Onur, Yıldız 
Yakar, Selahiddin Akkuş, Caner Güngör, 
Hüseyin Bekar, Feyzullah Taş, Yalçın Bel, 
İsmail Altunbaş, Halit Akgül, Ramazan 
Çetin, Esma Kural.

Eğitim Kurulu: Ali Hançerli, Hediye 
Eroğlu, Nihan Müşerref Yarkent İnce, Fe-
rit Kesen, Özkan Karakaya, Cemal Kaplan, 
Harun Atalay, Okan Dilek, Bekir Nazım 
Ada, Uğur Kapuçi, Erdal Savaş.

Siyasi İlişkiler Kurulu: Erdal Güven, 
Hasan Basri Akdemir, Dursun Eker, Banu Şen,

Osman Bekâr, Adnan Türkkan, Fatih Atik, 
Yakup Aslan, Şerif Varol, Ümit Kozan, Metin 
Demir.

Sosyal İlişkiler Kurulu: Seda Demir, Serkan 
Tatlı, Serap Karaoğlu, Özner Berber, Fatih Fırat 
Ekaterina Gündüz, Mert Talat Dilekçioğlu, 
Cemil Yıldız, Mahmut Özbalcı, Fatma Sumer, 
Zeliha Akkuş.

Proje Geliştirme Kurulu: Ahmet Külekçi, 
Batuhan Aybers, Mehmet Kumcağız, Aybeniz 
Küzeci, Veysel Kavrayan, Gündüz Üç, Talip 
Bayram, Necdet Yıldırım, Alper Ceylan, F. Melih 
Maradit, A. Kadir Konuksever.

ÇALIŞMA GRUPLARI
Meslek Birliği Çalışma Grubu: Mehmet Ali 

Dim. Bülent Öztürk, Savaş Çokduygulu, Lütfü 
Karakaş, İsrafil Avcı, Bekir Doğan, Celil Acar, 
Hüsniye Karakoyun, Mehmet Emin Güzbey, 
Orhan Kaplan, Recep Aydın.

Latin Amerika Çalışma Grubu: Roberto 
Trobajo Hernandez, İ. Yunus Soner, Mariana 
Andrea Mendez Ruker, Cesar Gomez Chacon, 
Roberto Fonseca Francisco, Felipe Martorell 
Cammarella, María Gabriela Castillo.

Avrupa Çalışma Grubu: Vatan Öz, Alpar Kato, 
Adil Elmas, Nufel Yavuz, Sedat Azizoğlu, Sefa 
Doğanay, Arber Hitaj.

Asya Çalışma Grubu: Mehmet Adnan Akfırat, 
Devadeep Purohit, Nyamdari Baigalmaa, Tolga 
Karagöz, Mesut Küçükaslan, Burak Ersoy, Imam 
Sopyan

Türk Dünyası Çalışma Grubu: Cesurhan Taş, 
Daryanur Jaforava, Dauletkhan Zhiyenkulov, 
Dovran Orazgylyjov, Khamza Djumayev, Gulnaz 
Kutueva, Aidana Stamova.

Ortadoğu, Körfez ve Afrika Çalışma Grubu: 
Deniz Büstani, Thierno Ahmadou Sy, Majdi 
Tall, Mohammed Ali Bakhit, Abdülkadir El Şatır, 
Mohamad Sultan, Khalil Assali.

Kuzey Amerika Çalışma Grubu: Buse Biçer, 
Dilek Kaya, İslam Doğru, Selçuk Acar, Bünyamin 
Sürmeli, Anıl Süral, Eren Abdullahoğlu.

Doğu Avrupa ve Avrasya Çalışma Grubu: 
İsmet Zaatov, Daria Melekhova, Gulsum Kha-
lilova, Dmitri Calac, Liana Jorjoliani, Miranda 
Oganezova, Albina Khazieva, Nadezhda Tydyko-
va, Teya Arshba. (5 OCAK/KGK/BÜLTEN)

KGK'da yeni dönem

Dim, güven tazeledi
DİM: BÜYÜK HEDEFLERİMİZ VAR
3 yıl için yeniden seçilen Genel Başkan Mehmet Ali Dim, yaptığı teşekkür konuşmasında, kuruluş-
tan bugüne kadar geçen 7 yılda büyük bir aile olduklarının altını çizerek şunları söyledi:  
4 Bugün geriye dönüp baktığımızda görüyoruz ki, bizi haklı çıkaran şey iddiamız değil, birlikte 
verdiğimiz emektir.
4 Görevler gelip geçer. Makamlar gelip geçer. Ama geride bıraktığınız güven kalır.  
4 Küresel Gazeteciler Konseyi; Anadolu’da görev yapan yerel muhabirin de, ulusal medyada 
çalışan editörün de, dünyanın farklı ülkelerinde Türkiye’yi temsil eden gazetecinin de evidir. 
4 Hedefimiz, KGK’yı Türk dünyası, Balkanlar, Orta Doğu, Avrupa ve Afrika arasında medya 
iş birliğinin öncü kuruluşlarından biri haline getirmektir. Sadece ülkemizde değil, tüm dünyada 
saygı gören ve adından söz ettiren bir meslek kuruluşu haline gelmektir. 
4 Bu yolculuğumuzda bize eşlik eden, geçmişten bugüne görev yapan tüm üyelerimize içtenlikle 
teşekkür ederim. Yeni dönemde görev yapacak arkadaşlara da başarılar dilerim. 

Mehmet 
Ali

Dim
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Adana’nın parlayan yıldızı Sarıçam’da kırsal mahalleler ortak yaşam alanlarıyla güçlenecek

Adana’da 1 Milyon TL ile hangi 
yatırım daha çok kazandırıyor?

Yüksek enflasyon, değişen faiz po-
litikaları ve hızla dönüşen gayrimenkul pi-
yasası, yatırımcıların kararlarını yeniden 
şekillendiriyor. Adana’da elinde 1 milyon 
TL sermayesi bulunan yatırımcılar için 
en çok merak edilen soruların başında ise 
“Konut mu, arsa mı, tarla mı, yoksa ticari 
gayrimenkul mü?” geliyor. Ekonomistler, 
gayrimenkul danışmanları ve sektör tem-
silcileri, yatırım kararının tek bir doğru 
cevabı olmadığını vurgularken; yatırım 
süresi, risk algısı ve yatırımcının hedef-
lerinin belirleyici olduğuna dikkat çekiyor.

KONUT YATIRIMI HÂLÂ GÜVENLİ 
LİMAN MI?

Adana’da son yıllarda konut fiyatla-
rında önemli artış yaşanırken, yükselen 
maliyetler nedeniyle 1 milyon TL ile 
merkezi ilçelerde yeni bir konut satın 
almak zorlaştı. Buna karşın bu bütçe, 
peşinat olarak değerlendirildiğinde kredi 
destekli alımlarda önemli bir avantaj 
sağlayabiliyor. Piyasa verilerine göre kent 
genelinde konut fiyatları son yıllarda 
yükselişini sürdürürken, yeni projeler 
özellikle Çukurova ve Sarıçam ilçelerin-
de yoğunlaşıyor. Uzmanlara göre kira 
getirisi hedefleyen yatırımcılar için ulaşım 
akslarına, üniversite ve hastane bölgeleri-
ne yakın küçük metrekareli konutlar hâlâ 
cazibesini koruyor.

ARSA YATIRIMI UZUN VADEDE ÖNE 
ÇIKIYOR

Gayrimenkul sektöründe birçok uz-
mana göre Adana’da son yılların en dikkat 
çeken yatırım araçlarından biri arsa 
oldu. Özellikle Sarıçam, Karataş, Pozantı, 
Ceyhan ve Yumurtalık çevresinde imar 
beklentisi bulunan bölgelerde yatırımcı 
ilgisinin arttığı görülüyor. Güncel ilan 
verileri de bu ilçelerde yoğun bir piyasa 
hareketliliğine işaret ediyor. Kentte 1 
milyon TL bütçeyle hâlen bazı gelişmekte 
olan bölgelerde imarlı veya yatırım amaçlı 
arsa seçenekleri bulunabiliyor. Ancak 
uzmanlar, yatırım yapılacak parselin imar 
durumu, ulaşım bağlantıları ve altyapı-
sının mutlaka incelenmesi gerektiğini 
belirtiyor.

TARIM ARAZİLERİ YENİDEN İLGİ 
GÖRÜYOR

Adana’nın en büyük ekonomik gücü 
olmaya devam eden tarım sektörü, arazi 
yatırımlarını da hareketlendiriyor. Mısır, 
pamuk, narenciye, buğday ve soya üre-

timinin yoğun olduğu bölgelerde tarım 
arazileri hem üretim geliri hem de uzun 
vadeli değer artışı beklentisi nedeniyle 
yatırımcıların gündeminde yer alıyor. 
Adana Ticaret Borsası ile Tarım ve Orman 
İl Müdürlüğü verileri, üretim desenindeki 
değişimlerin ve sulama yatırımlarının 
bazı bölgelerde arazi değerlerini olumlu 
etkilediğini gösteriyor.
TİCARİ GAYRİMENKUL YATIRIMCISINI 

CEZBEDİYOR
İşlek cadde üzerindeki dükkânlar, 

depo alanları ve küçük ticari ofisler de 
yatırımcıların değerlendirdiği seçenekler 
arasında bulunuyor. Adana Ticaret Odası 
ve Adana Sanayi Odası’nın ekonomik de-
ğerlendirmeleri, özellikle organize sanayi 
bölgeleri, lojistik merkezleri ve gelişen ti-
caret akslarında ticari gayrimenkule olan 
talebin sürdüğünü ortaya koyuyor. Adana 
Hacı Sabancı Organize Sanayi Bölgesi’n-
de devam eden yeni fabrika yatırımları 
ve artan istihdamın, çevredeki ticari 
alanlara olan ilgiyi de artırdığı belirtiliyor. 
Uzmanlara göre önümüzdeki yıllarda şu 
projeler gayrimenkul piyasasının yönünü 
belirleyebilir:

• Çukurova Bölgesel Havalimanı’nın 
oluşturduğu ekonomik hareketlilik,

• Yeni organize sanayi ve enerji 
yatırımları,

• Kentsel dönüşüm projeleri,
• Büyükşehir Belediyesi’nin yeni 

bulvar ve ulaşım yatırımları,
• Ceyhan, Karataş ve Yumurtalık’ta 

planlanan sanayi, liman ve turizm pro-
jeleri.

Bu yatırımların özellikle çevresindeki 
arsa ve konut piyasasını doğrudan etkile-
yebileceği değerlendiriliyor. (5ocakgaze-
tesi.com/Fotoğraf YZ ile oluşturulmuştur.)

Feke’nin dağ köyünde sarı kantaron ve kekik geleneksel yöntemlerle şifa kaynağına dönüşüyor   

Köylüler doğal yağ elde ediyor   
Adana’nın Feke ilçesinde vatandaş-

lar, doğadan topladıkları sarı kantaron 
ve dağ kekiğini zeytinyağıyla işleyerek 
hem sofralarında hem de geleneksel 
tedavi amacıyla kullanıyor. Nesilden 
nesile aktarılan yöntemle hazırlanan 
kantaron yağı ve kekik, köylülerin 
vazgeçilmez doğal ürünleri arasında 
yer alıyor.   

  Feke’nin yaklaşık 1200 rakımlı 
Gaffaruşağı Mahallesi’nde yaşayan 
vatandaşlar, yaz aylarında doğadan 
topladıkları sarı kantaron ve dağ ke-

kiklerini kendi ürettikleri zeytinyağıyla 
cam kavanozlarda yaklaşık 40 gün gü-
neşte bekletiliyor. Hazırlanan kantaron 
yağı özellikle yanık, kesik ve çeşitli cilt 
yaralanmalarında kullanılırken, kekik 
ise yemeklerde baharat olarak değer-
lendiriliyor, ayrıca çayı demlenerek 
tüketiliyor.     Köy sakinlerinden 63 ya-
şındaki Atike Ersin, çocukluğundan bu 
yana kantaron ve kekiğin tarlalarında 
yetişen doğal doktor  ve şifa olduğunu 
kaydederek kente uzak köylerde şifa 
kaynağı olduğunu kaydetti.  

  Doğadaki bitkileri “doktor” olarak 
gördüklerini ifade eden Atike Ersin, 
“Biz burada Gaffaruşağı Köyü’nde ya-
şıyoruz. Bildik bileli tarlamızda yetişen 
bu bitkilere doktor deriz. Dağlardan 
kekik, tarlalardan kantaron toplarız. 
Doğadaki şifayı toplayıp doğal ilaç 
yaparız. Yaralara ve mide ağrılarına iyi 
geldiği için kullanıyoruz. Kendi zeytin 
bahçemizden elde ettiğimiz zeytinya-
ğıyla hazırlıyoruz. Cam kavanozlarda 
40 gün, bazen iki aya kadar güneşte 
bekletiyoruz. Köylerde ilaç kullanmak 
yerine bunu tercih ediyoruz. Eşimin 
başı yaralandığında kanamasını kan-
taron yağıyla durdurduk. Yaklaşık 15 
yıldır kullanıyoruz. Herkes kendi bah-
çesinden toplar, yağını yapar ve uzun 
yıllar kullanır. Kekiğin çayını mide 
için içer, yemeklerde de kullanırız. Biz 
burada 1200 rakımda doğal bir yaşam 
sürüyoruz” dedi. 

  Gaffar Esat Ersin ise bölgede ye-
tişen bitkilerin tamamen doğal oldu-
ğunu belirterek, “Bu bitkileri doğadan 
topluyoruz. Tamamen doğal ve orga-
nik. Ne kullandığımızı biliyoruz. Hem 
soframızda hem de günlük yaşamımız-
da değerlendiriyoruz” diye konuştu. (5 
OCAK/İHA)  

Sarıçam’da “Yarının Köyleri” 
Projesinde yeni aşama

Birleşmiş Milletler Kalkınma Prog-
ramı (UNDP), Trendyol ve Sarıçam 
Belediyesi iş birliğiyle yürütülen 
Yarının Köyleri Projesi kapsamında 
Adana’nın Sarıçam ilçesinde kırsal 
mahallelerin geleceğini şekillendi-
recek yeni adımlar masaya yatırıldı. 
Kürkçüler Dijital Merkezi’nde ma-
halle muhtarlarıyla bir araya gelen 
Sarıçam Belediye Başkanı Avukat Bilal 
Uludağ, kırsal yaşam kalitesini artıra-
cak meydan düzenlemeleri ve ortak 
yaşam alanlarına ilişkin proje sürecini 
değerlendirdiklerini açıkladı.

MUHTARLARLA PROJE TOPLANTISI 
YAPTI

Sarıçam Belediyesi’nin yerel pay-
daşı olduğu, Birleşmiş Milletler Kal-
kınma Programı (UNDP) ve Trendyol 
iş birliğiyle yürütülen Yarının Köyleri 
Projesi, ilçede kırsal kalkınmayı des-
tekleyen çalışmalarına hız kesmeden 
devam ediyor. Projenin merkezi konu-
mundaki Kürkçüler Dijital Merkezi’n-
de gerçekleştirilen toplantıda, kırsal 
mahalle muhtarlarıyla bir araya gelen 
Sarıçam Belediye Başkanı Avukat Bilal 
Uludağ, mahallelerde uygulanacak 
meydan düzenlemeleri, sosyal yaşam 
alanları ve ortak kullanım projeleri 
hakkında kapsamlı değerlendirmeler-
de bulundu.

BİLAL ULUDAĞ: “ORTAK AKILLA 
GELECEĞİ BİRLİKTE İNŞA EDİYORUZ”

Toplantının ardından değerlendir-
melerde bulunan Sarıçam Belediye 
Başkanı Bilal Uludağ, kırsal mahallele-
rin sadece fiziki yatırımlarla değil, sos-
yal yaşamı güçlendirecek projelerle de 
destekleneceğini belirterek, “Birleşmiş 
Milletler Kalkınma Programı (UNDP), 
Trendyol ve Belediyemiz iş birliğiyle 

yürüttüğümüz ‘Yarının Köyleri’ Projesi 
kapsamında Kürkçüler Dijital Mer-
kezi’nde mahalle muhtarlarımızla bir 
araya geldik. Kırsal mahallelerimizde 
hayata geçireceğimiz meydan düzen-
lemeleri ve ortak yaşam alanlarına 
ilişkin proje sürecini değerlendir-
dik. Ortak akıl ve iş birliğiyle, yaşam 
kalitesini artıran, sosyal dayanışmayı 
güçlendiren ve geleceğe değer katan 
projeleri hayata geçirmeye devam 
edeceğiz.” dedi.
KIRSAL KALKINMANIN DİJİTAL ÜSSÜ 

KÜRKÇÜLER
2023 yılında hizmete açılan Kürk-

çüler Dijital Merkezi, Türkiye’de 
Yarının Köyleri Projesi kapsamında 
kurulan ilk dijital merkez olma özel-
liğini taşıyor. Sarıçam Belediyesi’nin 
yerel ortaklığında hayata geçirilen 
merkezde kadınlar, gençler, üreticiler 
ve girişimcilere dijital okuryazarlık, 
e-ticaret, e-ihracat, markalaşma, ürün
geliştirme, akıllı tarım uygulamaları ve
girişimcilik alanlarında eğitimler veri-
liyor. Merkez aynı zamanda çocuklara
yönelik robotik kodlama, teknoloji
atölyeleri ve ortak çalışma alanlarıyla

kırsal bölgede dijital dönüşü-
mün önemli merkezlerinden 
biri olarak faaliyet gösteriyor.

HEDEF SADECE ALTYAPI 
DEĞİL  

Toplantıda ele alınan 
meydan düzenlemeleri ve or-
tak yaşam alanlarının, kırsal 
mahallelerde sosyal etkileşimi 
artırması, vatandaşların ortak 
kullanımına yönelik yeni 
yaşam alanları oluşturması 
ve mahalle kültürünü güçlen-
dirmesi hedefleniyor. Baş-
kan Uludağ, Yarının Köyleri 

Projesi’nin yalnızca dijital dönüşüm 
odaklı olmadığını aynı zamanda yerel 
üretimin desteklenmesi, kırsalda ya-
şam kalitesinin yükseltilmesi, kadın ve 
gençlerin ekonomik hayata katılımının 
artırılması ile sürdürülebilir kalkın-
maya katkı sunmayı amaçladığını 
belirtiyor. Proje kapsamında Türkiye 
genelinde kurulacak dijital merkez-
lerle milyonlarca kişiye ulaşılması ana 
hedef.

YARININ KÖYLERİ PROJESİ BM 
80’İNCİ GENEL KURULUNDA 

ANLATILMIŞTI
Trendyol, teknoloji ve dijitalleş-

meyle yerel kalkınmayı desteklemek 
amacıyla Sarıçam Belediyesi işbirliği 
ile yürüttüğü Yarının Köyleri proje-
sinin detaylarını geçen yıl 80’incisi 
gerçekleşen ve dünya liderlerinin ka-
tıldığı Birleşmiş Milletler Genel Kurulu 
kapsamında New York’taki BM Genel 
Merkezi’nde düzenlediği ‘Kapsayıcı 
Kırsal Kalkınmayla Dijital Uçurumu 
Kapatmak: Sürdürülebilir Kalkınmada 
Özel Sektörün Katkısı’ adlı özel bir 
panelde anlatmıştı.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Ada-
na Milletvekili, TBMM Tarım, Orman 
ve Köyişleri Komisyonu Üyesi Ayhan 
Barut, hasat vakti Cumhurbaşkanlığı 
kararıyla sıfır gümrük vergili ayçiçeği ve 
yağı ithalatı kararına sert tepki gösterdi. 
İthalata değil tarıma ve çiftçiye destek 
isteyen Barut, “Yine Cumhurbaşkanı 
kararıyla yine sıfır gümrükle ithalat 
kararı alarak yerli üretim ve çiftçimize 
kötülük yapmaya devam ediyorlar. 
Hasadın yaklaştığı dönemde anlık bir 
kararla 1 milyon 250 bin ton ayçiçeği to-
humu veya bunun karşılığı 500 bin ton 
ham ayçiçek yağı ithalatı için harekete 
geçtiler. Mazottan gübreye, zirai ilaçtan 
tohuma maliyetler katlanarak artıyor, 
çiftçinin ürünü para etmiyor, bu sorun-
ları çözmeyenler sıfır gümrükle ithalata 
doymuyorlar” dedi.

“İTHALAT SEVDASIYLA DARBE 
VURUYORLAR”

Cumhurbaşkanı kararıyla 1 milyon 
250 bin ton ayçiçeği tohumu veya 
bunun karşılığı 500 bin ton ham ayçiçek 
yağı için sıfır gümrükle ithalat adımı-
na tepki gösteren Ayhan Barut, “Bu 
iktidarın çiftçimiz üretebilecekken, 
ülkemizin imkanları varken her sene 
2 milyon tonu aşan ayçiçeği ithalatını 
neden yaptığını topluma izah etmelidir. 
Tarımda kendi kendimize yeterliliğimiz 
sağlanabilecek ve tarımda net ihracatçı 
olabilecekken gerçekleri saptırmaya 
çalışıyorlar. Daha yeni Cumhurbaşkanı 
Erdoğan tarımda derinleşen sorunları 
çözmek, Tarım Kanunu’nun 21’inci 
maddesine göre vermesi gereken 
tarımsal destekleri vermek yerine göz 
boyama amacıyla destek açıklaması 
yaptı. Oysa yeterli destek verilse tarıma 
ve çiftçiye, ithalata gerek kalmaz. İthalat 
yerine üretim olsa, çiftçi kazanır, ülke 
ekonomisinin cari açığı azalır, tüketici 
rahat eder. Ama bunu yapmıyorlar. İt-
halat sevdasıyla tarıma ve çiftçiye darbe 
vuruyorlar” diye konuştu.

“GERİ ÇEKİLSİN”
Ayçiçeğinde hasadın yaklaştığına 

dikkat çekerek neredeyse her üründe 
hasat dönemlerinde ithalat kararıyla 
çiftçilerin mağdur edildiğini belirten 
Barut, şunları kaydetti: “Tam da çift-
çimizin ürününü tarladan kaldırmaya 
hazırlandığı bir dönemde alınan bu 
ithalat kararı, yerli üreticinin emeğini ve 
alın terini değersizleştirmekte, üretim 
motivasyonunu zayıflatmaktadır. Üre-
tim maliyetlerinin mazot, gübre, zirai 
ilaç, tohum ve diğer temel girdilerde 
katlanarak arttığı bir süreçte, çiftçinin 
en büyük beklentisi ürününün hak ettiği 

değeri bulmasıdır. Ancak üreticinin 
sorunlarını çözmek yerine ithalat po-
litikalarının tercih edilmesi, tarım sektö-
rünün kronikleşen sorunlarını daha da 
derinleştirmektedir. Türkiye zaten her 
yıl 2 milyon tonun üzerinde ayçiçeği ve 
ayçiçeği ürünleri ithal etmektedir. 

Ülkemizin iklimi, tarım potansiyeli 
ve üretim kapasitesi dikkate alındığın-
da, gerekli destekler sağlandığı takdirde 
bu ürünlerin çok daha büyük bölümü 
yurt içinde üretilebilecek durumdadır. 
Buna rağmen ithalatın sürekli teşvik 
edilmesi, yerli üretimin gelişmesini 
engellemekte ve dışa bağımlılığı artır-
maktadır. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan tarafından daha yeni açıklanan 
tarımsal destekler, üreticinin yaşadığı 
temel sorunları çözmekten uzaktır. Oysa 
Tarım Kanunu’nun 21’inci maddesi 
açıkça tarımsal desteklerin milli gelirin 
en az yüzde 1’i oranında verilmesini 
öngörmektedir. Kanunun öngördüğü 
düzeyde destek sağlanmış olsaydı, 
üretici daha güçlü olacak, ekim alanları 
genişleyecek ve ithalat ihtiyacı önemli 
ölçüde azalacaktı. Tarımda sürdürülebi-
lirliğin yolu ithalattan değil, üretimden 
geçmektedir.  Yerli üretimin güçlendiril-
mesi; çiftçinin kazanmasını, tüketicinin 
daha istikrarlı fiyatlarla gıdaya ulaşma-
sını ve ülke ekonomisinin cari açığının 
azalmasını sağlayacaktır. Üretime 
yapılacak her yatırım, ülkemizin gıda 
güvenliğine ve ekonomik bağımsızlığına 
yapılmış bir yatırım olacaktır. Bu neden-
le hasat öncesinde alınan sıfır gümrüklü 
ithalat kararının geri çekilmesi şarttır.” 
(5 OCAK/BÜLTEN)

Barut: “Hasat 
vakti ithalat 

çiftçiye darbedir”Sefa SAYGIDEĞER’İN
ÖZEL HABERİ

FOTOĞRAFLAR: 
SARIÇAM BLD.



Ülkemiz bir yol ayrımına so-
kulmak isteniyor. Bu yol ayrımı 
nasıl bir yol ayrımı? Bu yolun 
ayrılmasında hangi konular 
var? Madem bir yol ayrımından 
söz ediyoruz; o zaman yolların 
ne olduğunu mutlaka ortaya 
koymalıyız. 

Konu şudur: Türkiye Cumhu-
riyeti Devleti, Milli Devlet olarak 
kalacak mı, kalmayacak mı? 
Sorun  bu kadar basittir aslında. 
Türk Milleti’nin ve kendisini Türk 
Milleti’nin kurtuluşuna bağlamış 
çevre unsurların bir kısmının 
verdiği destek ile kazanılmış 
olan Milli Mücadele, Bağımsız 
Türk Devleti’nin kurulmasını 
sağlamıştır. Son aşamada çok 
dilli, çok dinli, çok mezhepli, çok 

milletli devletten Türk Milli Dev-
leti çıkmıştır. Bu durum elbette 
dünyaya yön vermek isteyen bir 
takım batılı devletlerin istediği 
bir sonuç değildi. Başta İngiltere 
olmak üzere bu bir takım batılı 
devletler galip gelmişler, ama 
Türklere mağlup olmuşlardı. 
Bu kabul edilebilir bir durum 
değildir onlar açısından elbette. 
2. Dünya Savaşı’nın bitmesi ile 
birlikte İngiltere, dünya hakimi 
olma mücadelesini abd’ye dev-
retmiş ve artık abd bize yük-
lenmeye başlamıştı. İşte bugün 
abd temsilcisinin bol keseden 
atmasının kökeni bu tarihsel 
geçiştir. 

Türkiye’ye Milli Devlet olma 
özelliğini bırakması için baskı 
yapılmaktadır. Dışarıdan gelen 
baskı, halledilebilir. Ama bu 
dış baskının bir de ülke içinde 
karşılığı vardır. Yani, dış baskı ile 
uyumlu hareket eden iç baskı 
vardır. Dolayısıyla, başta söyle-
diğim yol ayrımını da zorlayan 
aslında dış baskıdan çok bunlar-
la uyum içerisinde hareket eden 

içerideki gaflet, dalalet ve hatta 
hıyanettir. İşin zorluk kısmı tam 
da budur. 

Türk Milleti, büyük oranda 
ülkemizin yol ayrımına geldi-
ğinin farkındadır ama görünen 
etkin güçler dış destekli olarak 
bu farkındalığı göstermeme, 
gizleme gayretindedir. Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti’nin Kuru-
cu İradesi’ne yapılan saldırılar, 
anlatmaya çalıştığımız yol 
ayrımının odak noktasını oluş-
turmaktadır. Türkiye Cumhu-
riyeti Devleti’nin Kuruluş İlke 
ve Felsefesi, Kurucu İrade’nin 
tartışmaya açık olmayarak 
koyduğu bir gerçeklik iken 
bugün bakıyoruz ki, her taraftan 
çatlak sesler duyulmaktadır. 
Örneklendirmenin bile gereksiz 
olduğu bu gerçeklik artık Türk 
Milleti’nin önüne konmuş bulun-
maktadır. Bu yol ayrımında biz 
inanıyoruz ki, Türk Milleti yolunu 
Milli Devlet’ten yana koyuyor ve 
koyacaktır. Elbette kolay işler 
değildir bu işler. Ancak, Türk 
Milleti de kolay lokma değildir. 

Emperyal güçler ve yerli işbirlik-
çileri ellerini kollarını sallayarak 
işlerini görebilecekleri, istedik-
lerini yapabilecekleri bir Millet 
ile karşı karşıya değildirler. En 
güçsüz zamanında İngiliz em-
peryalizmini bozguna uğratan 
bu Millet, bu aşamadan sonra 
da önüne konmuş ve dayatılan 
yolu izlemez. 

Özellikle koskoca bir Türk 
Dünyası gerçeği, bütün dünya-
nın gözleri önünde dururken 
artık Türkiye Cumhuriyeti Dev-
leti’ni istedikleri yola sokmak 
oldukça zorlaşmıştır. Yeter ki biz 
Batı Türkleri, farkındalığımızı, 
milli kimliğimizi koruma anlayı-
şımızı güçlendirelim ve Kurucu 
İrade’nin yolunu bırakmayalım. 
Bizim için tek yol Büyük Başbuğ 
Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK 
tarafından çizilmiş olan yoldur. 
Bu nedenle bu yoldan başka 
bize dayatılmaya çalışılan hiç bir 
yolu kabul etmiyoruz ve asla da 
etmeyeceğiz. İçeride ve dışarı-
da herkes hesabını buna göre 
yapmalıdır.

Av. HalilAv. Halil
AltıparmakAltıparmak

BİR YOL BİR YOL 
AYRIMIAYRIMI
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22 firari hükümlüye

Adana’da haklarında çeşitli 
suçlardan kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan 22 firari hükümlü, polisin 
operasyonuyla yakalanıp, cezae-
vine gönderildi.  Adana Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Şube Müdür-
lüğü’ne bağlı Aranan Şahıslar 
Büro Amirliği ekipleri, ‘Hırsızlık’, 
‘Dolandırıcılık’, ‘Kasten yarala-
ma’ ve ‘Yağma’ gibi suçlardan 
hapis cezaları bulunan 22 firariye 
yönelik çalışma yaptı. 4 yıldan 25 
yıla kadar haklarında kesinleşmiş 
hapis cezaları bulunan 22 firari 
hükümlü, polisin düzenlediği eş 
zamanlı operasyonda yakalandı. 
Emniyetteki işlemleri tamamlanan 
firari hükümlüler cezaevine gön-
derildi. (5 OCAK/İHA)   

Türkçe popun ruhu 
nerede?

HAKAN
TOYTEKİN

Nasıl ki Yeşilçam’ın o efsane jönleri, asil 
kadınları ve dev karakter oyuncuları beyaz per-
deyi ruhumuzun aynası yaptıysa; bu toprakların 
notalara yön veren usta müzisyenleri, bestecileri 
ve yorumcuları da sahnede devleşerek kulakları-
mıza ve kalbimize öyle taht kurdular. Hepsi kendi 
kulvarında birer yıldız gibi parlayan, birbirinden 
usta, birbirinden kabiliyetli ve her şeyden önem-
lisi ruhu güzel insanlardı.

Vefatlarının ya da kendi kabuklarına çekil-
melerinin üstünden uzun yıllar geçmiş olsa bile, 
ardında bıraktıkları albümleriyle, ölümsüz bes-
teleriyle ve en önemlisi de o asil karakterleriyle 
tıpkı eski bir filmin en can alıcı sahnesi gibi hâlâ 
hayatımızın tam merkezindeler. Yoklukları ya 
da sahnelerden çekilişleri, her fırsatta içimizde 
ince bir sızıyla uyanıyor; bizi kâh hüzünlü bir 
tebessümle ısıtıyor, kâh kulaklarımıza çalınan bir 
melodiyle iki damla yaşla baş başa bırakıyor.

***
Tıpkı sinemamızın altın çağı gibi, bu ülkenin 

hafızalarına kazınmış koskoca bir Türkçe Pop 
gerçeği vardı. Müziğin felsefesini baştan yazan, 
her şarkısı birer edebiyat eseri olan Barış Manço; 
Anadolu Rock ile popu harmanlayan bilge ozan 
Cem Karaca, Erkin Koray; pop müziğin DNA’sını 
oluşturan, hepimizin kalbine dokunan Minik 
Serçe Sezen Aksu ve onun okulundan yetişen, 
sesleriyle döneme damga vuran efsaneler… 
Sahnelerin Süper Starı Ajda Pekkan’dan, melan-
kolinin kitabını yazan İlhan İrem’e; popun enerjik 
yüzleri Mazhar-Fuat-Özkan’dan (MFÖ), aşkı en 
yalın haliyle anlatan Kayahan’a…

90’ların başında, “Yine Sensiz” albümüyle 
pop müziğine bomba gibi düşen “Kıl Oldum Abi” 
diyen Mega Star Tarkan, “Suç Bende” albümüyle, 
“Onun Arabası Var” diyerek tozu dumana katan 
Mustafa Sandal, “Karabiberim” şarkısına çektiği 
kliple olay olan, “Ben Adam Olmam!” diyen 
Serdar Ortaç, romantizmin simgesi şair ruhlu 
çınarlar ve pop müziği bir karnavala çeviren usta 
müzisyenler… Bu isimler sadece birer şarkıcı 
değildi; walkman’lerimizin içinde, kaset kapak-
larında büyüttüğümüz, her aşkın, her ayrılığın en 
yakın şahidiydi.

Yeşilçam’ın o siyah-beyaz zarafetini, 90’ların 
renkli kaset şeritlerine taşıyan; her şarkısın-
da hüzünle neşeyi harmanlayan Nazan Öncel, 
herkesi “Şişt Şişt Sakin Ol” diyerek sakinleşti-
ren Sertab Erener, Türk pop tarihinin klasikleri 
arasına giren “Medcezir” albümüyle büyük sükse 
yapan Levent Yüksel, “Sevgiliye” albümüyle bü-
yük çıkış yapan ve kimseye inanmayan, “Ay İnan-
mıyorum” Aşkın Nur Yengi, popun “Delikanlı” kızı 
Yıldız Tilbe ve sevenlerini kendine “Abone” eden 
Yonca Evcimik başta olmak üzere; şarkılarıyla 
ağladığımız Harun Kolçak, içimizi kıpır kıpır eden 
Kenan Doğulu, popa bambaşka bir soluk getiren, 
“Koşan Adam” Mirkelam ve her ayrılığımıza fon 
müziği olan niceleri… Bu efsane isimler, müziği 
sadece bir ticaret kapısı ya da şöhret basamağı 
olarak görmeyen, ona ömrünü adayan ve bugün 
bile şarkıları ilk günkü hayranlıkla, ezbere söyle-
nen Türk popunun gerçek mimarlarıydı.

***
Ancak ne yazık ki, sinemamızdaki o samimi 

setlerin dağılması gibi, pop müziğin de o saf, o 
şiirsel üretim dönemi geride kaldı. Hafızalarımı-
za son büyük darbeyi vuran, o ruhsuz, sırf kulüp 
ritimlerine meze olsun diye yazılan popüler kül-
tür tekerlemelerinden sonra, Türkçe Pop bizim 
için adeta ruhunu teslim etti. Tıpkı Yeşilçam’ın o 
mağrur perdesinin kapanması gibi, müzikte de 
bir devir tamamen kapanıyor ne yazık ki. Ülkede 
müzik ve gerçek yorumculuk, zamanın amansız 
çarkları arasında tek tek yok oluyor, yerleri ise 
bir türlü doldurulamıyor.

Şimdiki popçular, tıpkı Yeşilçam’ın yerini 
alan basit yapımlar gibi, balon gibi sönüp giden, 
Yapay Zekâ efektlerinin arkasına saklanarak boy 
göstermekten öteye geçemiyor. Sosyal medya 
rüzgârıyla para kazanmaktan başka bir vizyonu 
olmayan bu yeni nesil piyasada; duyguların yerini 
algoritmalara, şiirsel sözlerin yerini kafiyeli ke-
lime oyunlarına, gerçek enstrümanların ve insan 
emeğinin yerini dijital tıklanmalar aldı. Milyon 
liraların döndüğü bu devasa endüstride, nadir 
de olsa gerçek sanat kaygısı güden, müziğe ve 
dinleyiciye saygı duyan isimler hâlen mevcut; 
fakat ne acıdır ki, sinemanın son kalan ustaları 
gibi onların sayısı da artık bir elin parmaklarını 
geçmiyor.

***
Bizler; o eski mektupların, hilesiz sevdaların, 

kaset arkalarındaki teşekkür yazılarını okuyarak 
büyüyen karşılıksız dostlukların hasretiyle, o dev 
seslerin ve o büyük sinemacıların gölgesinde 
büyüyen son şanslı nesiliz belki de. Ve o koca 
çınarlar birer birer çekilirken müzik sahnesin-
den, arkalarında bıraktıkları o büyük, o mağrur 
boşluk; şimdiki parıltılı, 15 saniyelik Reels vide-
olarına sıkışmış ama tamamen ruhsuz dünyayla 
asla kapanmıyor.

Yeşilçam’ın ışıklarından sonra, şimdi Türkçe 
popun ışıkları da birer birer sönerken, geriye 
sadece parayı, şöhreti ve YouTube izlenmelerini 
değil; ruhunu, notasını sanata feda etmiş o güzel 
insanların analog rüyaları kalıyor. Bizim payımıza 
düşense, o eski filmleri izlemek, o eski şarkıları 
bir ömür göğsümüzde taşımak ve her dinlediği-
mizde o eksilmeyen buruk minnetle fısıldamak; 
“İyi ki geçtiniz bu dünyadan...”

T.C.
ADANA 11. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı : 2026/263 Esas

İLAN

BASIN ILN02502343Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

Dava konusu Adana ili, Seyhan ilçesi, 
Büyükdikili Mahallesi, 12230 Ada, 1 Par-
sel sayılı sayılı taşınmaz ile ilgili kamu-
laştırma davası açılmış olup,
Davacı KARAYOLLARI GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜ tarafından tescili talep 
edilen söz konusu yukarıda sınırları 
belirtilen taşınmazda hak iddia edenler 
varsa ilan tarihinden itibaren 3 ay süre 
içerisinde mahkememizin yukarıda esas 
sayılı belirtilen dava dosyasına itirazlarını 
bildirmeleri aksi takdirde yapılacak duruş-
ma sonucundaki toplanacak delillere göre 
bir karar verileceği ilanen duyurulur.
Duruşma günü:16/09/2026 , saat:10:20

Yüreğir İlçe Nüfus Müdürlüğünden al-
mış olduğum kimliğim kaybolmuştur. 
Hükümsüzdür. 
MEHMET BAHÇECİ 

ZAYİ

operasyon

Haraç istemişlerdi, bir kez daha 
silahlı saldırı düzenlediler

Adana’da geçen yıl haraç 
vermeyi reddettiği gerekçe-
siyle iki kez kurşunlanan ve 
yabancı numaralardan “İş 
yerine el bombası attıracağım” 
şeklinde tehdit mesajları aldığı 
iddia edilen tatlıcıya bir kez 
daha silahlı saldırı düzenlendi. 
Gece saatlerinde gerçekleşen 
saldırı anı iş yerinin güvenlik 
kameralarınca saniye saniye 
kaydedildi.   

  Olay, gece saatlerinde 
Seyhan ilçesine bağlı Telli-
dere Caddesindeki bir tatlıcı 
dükkanında meydana geldi. 

İddiaya göre, iş yerinin önüne 
gelen kimliği belirlenemeyen 
bir kişi tabancayla peş peşe 
ateş açtıktan sonra hızla olay 
yerinden kaçtı. Saldırıda ölen 
ya da yaralanan olmazken, iş 
yerinde maddi hasar oluştu. 
Silahlı saldırı anı ise güvenlik 
kameralarına yansıdı. 

  İş yeri sahibi Serdar Kılınç 
(33), geçen yıl da haraç ver-
meyi reddettiği gerekçesiyle 
Temmuz ve Ekim aylarında 
iki ayrı silahlı saldırının hedefi 
olmuştu. O dönem Kılınç’ın 
yabancı numaralardan tehdit 
mesajları aldığı, gönderilen 
mesajlarda “Bir dahaki mer-
miler direkt sizlerden birine 
denk gelecek”, “Dükkanınıza 
el bombası attıracağım”, “Ya 
parayı vereceksiniz ya da bu 

saatten sonra tatlıcınız diye bir 
şey olmayacak” ifadelerinin 
yer aldığı öne sürülmüştü. 

  Geçen yıl gerçekleştirilen 
soruşturma kapsamında silah-
lı saldırılarla bağlantılı olduğu 
değerlendirilen şüpheliler 
yakalanarak tutuklanmıştı. 
Ancak aradan geçen süre-
nin ardından aynı iş yerine 
yeniden silahlı saldırı düzen-
lenmesi üzerine polis ekipleri 
geniş çaplı inceleme başlattı. 

  Olay yeri inceleme 
ekiplerinin yaptığı çalışmanın 
ardından kaçan saldırganların 
yakalanması için güvenlik 
kamerası görüntüleri mercek 
altına alınırken, saldırının 
önceki olaylarla bağlantısının 
olup olmadığının da araştırıl-
dığı öğrenildi. (5 OCAK/İHA)  
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Adana Sanayi Odası, Mersin Ticaret 
ve Sanayi Odası ile Osmaniye Ticaret 
ve Sanayi Odası iş birliğinde, Doğu 
Akdeniz Savunma Sanayi Kümelen-
mesi Derneği (DASSAD) öncülüğünde 
“Adana-Mersin-Osmaniye Buluşma 
Toplantısı” gerçekleştirildi. DASSAD 
öncülüğünde düzenlenen bölgesel 
buluşmada savunma sanayinde ortak 
üretim, kümelenme modeli ve yeni 
yatırım fırsatları masaya yatırıldı. 

Toplantıya Adana Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, 
Mersin Ticaret ve Sanayi Odası Yöne-
tim Kurulu Başkanı Hakan Sefa Çakır, 
Osmaniye Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Devrim Murat 
Aksoy, DASSAD Yönetim Kurulu Baş-
kanı Hakan Kayacı, DASSAD Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ca-
ner Özdemir, DASSAD Yönetim Kurulu 
Üyeleri ile Adana, Mersin ve Osmani-
ye’den çok sayıda sanayici ve iş insanı 
katıldı. Toplantıda, savunma sanayinde 
bölgesel iş birliklerinin güçlendirilmesi, 
kümelenme modelinin geliştirilmesi, 
tedarik zincirinin genişletilmesi ve 
Doğu Akdeniz’in savunma sanayi üre-
tim üssüne dönüştürülmesine yönelik 
hedefler ele alındı.

“SAVUNMA SANAYİNDE 
BÖLGESEL KÜMELENME MODELİ 

ZORUNLULUK HALİNE GELDİ”
Toplantının açılış konuşmasını 

yapan DASSAD Yönetim Kurulu Baş-
kanı Hakan Kayacı, Savunma Sanayii 
Başkanlığının son yıllarda kümelenme 
çalışmalarına büyük önem verdiğini 
belirterek, Türkiye genelindeki savun-
ma sanayi ekosisteminin artık yalnızca 
Ankara ve İstanbul merkezli değil, 
bölgesel yapılanmalarla büyüdüğünü 
söyledi. Türkiye’de faaliyet gösteren 
kümelenme yapılarının Savunma 
Sanayii Başkanlığı koordinasyonun-
da ortak hareket etmeye başladığını 
ifade eden Kayacı, yeni kümelenmeler 
yerine mevcut bölgesel yapılanmala-
rın güçlendirilmesinin öncelik haline 
geldiğini dile getirdi. Doğu Akdeniz 
Savunma Sanayi Kümelenmesi’nin 
yaklaşık iki buçuk yıl önce kurulduğu-
nu hatırlatan Kayacı, bugün gelinen 
noktada Adana, Mersin, Osmaniye, 
Hatay ve Kahramanmaraş’ı kapsayan 
güçlü bir bölgesel yapılanma oluştur-
duklarını söyledi. Savunma Sanayii 
Başkanlığının bölgesel kalkınmayı 
önceleyen yaklaşımı doğrultusunda 
Doğu Akdeniz’in önemli bir üretim 
merkezi haline gelmesi için çalışmalar 
yürüttüklerini belirten Kayacı, şunları 
kaydetti; “Artık savunma sanayi yalnız-
ca Ankara ve İstanbul’dan ibaret değil. 
Savunma Sanayii Başkanlığı, üretimin 
Türkiye’nin farklı bölgelerine yayılma-
sını hedefliyor. Biz de Doğu Akdeniz’de 
güçlü bir kümelenme oluşturarak 
bu hedefin önemli bir parçası haline 
gelmek istiyoruz. Bölgemizde yer alan 
firmaların savunma sanayi ekosistemi-
ne daha etkin şekilde dahil olması için 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz.” Savun-
ma Sanayii Başkanlığı ile birlikte önü-
müzdeki dönemde Doğu Akdeniz’de 
kapsamlı bir organizasyon gerçekleş-
tirmeyi planladıklarını da açıklayan 
Kayacı, Savunma Sanayii Başkanı başta 
olmak üzere başkan yardımcıları, daire 
başkanları ve vakıf şirketlerinin üst 
düzey yöneticilerinin katılımıyla geniş 
kapsamlı bir “Savunma Sanayi Şehir 
Buluşmaları” programının düzenlen-
mesinin gündemde olduğunu söyledi.

 “SAVUNMA SANAYİ YÜKSEK 
TEKNOLOJİ ODAKLI KALKINMANIN 

LOKOMOTİFİDİR”
Toplantıda konuşan Adana Sanayi 

Odası Yönetim Kurulu Başkanı Zeki 
Kıvanç, savunma sanayinin yalnızca bir 
güvenlik unsuru değil, aynı zamanda 
yüksek teknoloji üretiminin, Ar-Ge 
kabiliyetinin ve ekonomik kalkınmanın 
temel dinamiklerinden biri olduğunu 
söyledi. Türk savunma sanayisinin son 
yıllarda ortaya koyduğu başarıların 
dünya çapında dikkat çektiğini belirten 
Kıvanç, yerlilik ve millilik oranının 
yüzde 20 seviyelerinden yüzde 80’in 
üzerine çıkmasının önemli bir dönü-
şümün göstergesi olduğunu ifade etti. 
Türkiye’nin insansız hava araçlarından 
zırhlı kara araçlarına, askeri deniz-
cilikten mühimmat ve elektro-optik 
sistemlere kadar birçok alanda küresel 
ölçekte rekabet eden bir konuma ulaş-
tığını vurgulayan Kıvanç, bu başarının 

planlı yatırımların, güçlü mühendislik 
altyapısının ve sanayicilerin üretim 
disiplininin sonucu olduğunu kaydetti. 
Savunma sanayi ihracatındaki yükse-
lişe de dikkat çeken Kıvanç, sektörün 
2024 yılında 6 milyar 733 milyon dolar 
seviyesinde gerçekleşen ihracatını yüz-
de 49 artırarak 2025 yılında 10 milyar 
doların üzerine taşıdığını belirtti. 2026 
yılının ilk beş ayında ise sektörün bü-
yüme ivmesini koruduğunu ifade eden 
Kıvanç, ihracatın geçen yılın aynı dö-
nemine göre yüzde 29,5 artışla 3 milyar 
863 milyon dolara ulaştığını söyledi. 
Kümelenme modellerinin savunma 
sanayindeki önemine dikkat çeken Kı-
vanç, sektörün güçlü bir tedarik zinciri 
ve entegre üretim yapısı gerektirdiğini 
ifade ederek şöyle konuştu: “Savun-
ma sanayinde tek başına büyümek 
mümkün değildir. Bu sektör; iş birliği, 
uzmanlaşma ve güçlü bir ekosistem ge-
rektirir. Adana ve Mersin’in sahip oldu-
ğu üretim altyapısı, sanayi kültürü ve 
lojistik avantajlar değerlendirildiğinde 
Doğu Akdeniz bölgesi, Türkiye’nin yeni 
savunma sanayi merkezlerinden biri 
olmaya adaydır. DASSAD çatısı altında 
oluşan bu sinerjinin, bölgemizdeki 
firmaların savunma sanayine entegras-
yonunu hızlandıracağına inanıyorum.” 
Başkan Kıvanç ayrıca, küresel güvenlik 
ortamındaki gelişmeler doğrultusunda 
NATO üyesi ülkelerin halen GSYH’le-
rinin en az yüzde 2’si düzeyinde olan 
savunma harcaması hedefini, alınan 
yeni kararla kademeli olarak toplam 
yüzde 5 seviyesine çıkarma hedefini 
hatırlattı. Bu gelişmenin, savunma 
sanayine yönelik yatırımları ve yüksek 
teknoloji üretimine olan talebi önemli 
ölçüde artıracağını ifade eden Kıvanç, 
Türkiye’nin sahip olduğu üretim alt-
yapısı, mühendislik kabiliyeti ve güçlü 
sanayi ekosistemiyle bu süreçte önemli 
fırsatlar yakalayacağına inandığını 
söyledi.

 “SAVUNMA SANAYİ ANADOLU’YA 
YAYILAN ÖRNEK BİR BAŞARI 

MODELİDİR”
Mersin Ticaret ve Sanayi Odası 

Yönetim Kurulu Başkanı Hakan Sefa 
Çakır ise konuşmasında Adana, Mersin 
ve Osmaniye’nin ekonomik ve sosyal 
açıdan birbirini tamamlayan şehirler 
olduğunu belirterek bölgesel iş birliği-
nin önemine dikkat çekti.

Bölgenin ortak hareket etmesi 
halinde çok daha büyük ekonomik 
sonuçlar elde edilebileceğini ifade eden 
Çakır, Türkiye ekonomisinin zorlu bir 
dönemden geçtiğini ancak savunma 
sanayinin birçok sektör için yeni 
fırsatlar sunduğunu söyledi. Savunma 
sanayinin son yıllarda Türkiye’nin en 
dikkat çeken sektörlerinden biri haline 
geldiğini belirten Çakır, sektörün en 
önemli özelliklerinden birinin üretim 
imkanlarını yalnızca belirli merkez-
lerde toplamak yerine tüm Anado-
lu’ya yayması olduğunu kaydetti. Bu 
yaklaşım sayesinde Türkiye’nin farklı 
bölgelerinde yüksek katma değerli üre-
tim yapan şirketlerin ortaya çıktığını 
vurgulayan Çakır, şu değerlendirme-
lerde bulundu: “Yıllardır katma değeri 
yüksek ürünler üretmemiz gerektiğini 
konuşuyoruz. Savunma sanayi bunu 
başaran sektörlerin başında geliyor. 
Üretilen teknolojik ürünler sayesin-
de çok daha yüksek ekonomik değer 
oluşturulabiliyor. Bu nedenle savunma 
sanayi yalnızca güvenlik açısından 
değil, ekonomik kalkınma açısından da 
stratejik bir sektör konumunda.”

DASSAD’ın bölgede yürüttüğü 
çalışmaları önemli bulduklarını ifade 
eden Çakır, Adana, Mersin ve Osmani-
ye başta olmak üzere tüm Doğu Akde-
niz’in ortak üretim kültürü etrafında 
buluşmasının büyük fırsatlar oluştura-
cağını söyledi.
 “TÜRKİYE YÜKSEK KATMA DEĞERLİ 

ÜRETİME YÖNELMEK ZORUNDA”
Osmaniye Ticaret ve Sanayi Odası 

Yönetim Kurulu Başkanı Devrim Murat 
Aksoy da konuşmasında kümelenme 
çalışmalarının sanayi ve teknoloji 
alanında önemli sonuçlar ortaya 
çıkardığını belirtti. Türkiye’nin küresel 
rekabette daha güçlü bir konuma 
ulaşabilmesi için yüksek katma değerli 
üretimi artırması gerektiğini vurgu-
layan Aksoy, özellikle teknoloji ve sa-
vunma sanayi alanlarının önümüzdeki 
dönemde daha da önem kazanacağını 
söyledi. Doğu Akdeniz Savunma Sanayi 

Kümelenmesi’nin bölgedeki 
üreticilere yeni fırsatlar suna-
cağına inandığını dile getiren 
Aksoy, “Bu tür iş birlikleri 
firmalarımızın yeni pazarlara 
ulaşmasına, teknolojik kabi-
liyetlerini geliştirmesine ve 
savunma sanayine daha güçlü 
şekilde entegre olmasına katkı 
sağlayacaktır. Kümelenme-
nin bölgemiz adına önemli 
kazanımlar oluşturacağına 
inanıyoruz.” dedi. (5 OCAK/
ADASO/BÜLTEN)

Savunma sanayisinde 
bölgesel 

iş birliği güçleniyor

Ceza İnfaz Kurumlarına 
Akıllı Teknoloji Entegrasyonu

Milli teknoloji hamlesine ve ka-
munun dijitalleşme sürecine önemli 
katkılar sunan Türk Telekom, hayata 
geçirdiği stratejik projelerle devlet 
kurumlarının daha hızlı, güvenli 
ve entegre bir dijital ekosistemde 
çalışmasına destek oluyor. Yaklaşık 
yedi yıl önce başlatılan ve yalnızca 
bir iletişim çözümü olmanın ötesine 
geçerek kamuda bütüncül bir dijital 
dönüşümün somut örneklerinden 
biri haline gelen Akıllı Teknolojilerin 
Ceza İnfaz Kurumlarına Entegras-
yonu Projesi’nin (ACEP) ardından, 
Türk Telekom CEO’su Ebubekir 
Şahin ile Ceza ve Tevkifevleri Genel 
Müdürü Çelebi Yılmaz arasında 
teknolojik yeniliklere yönelik yeni 
bir protokol daha imzalandı. Türki-
ye’nin dijital dönüşümünün öncüsü 
Türk Telekom, güçlü altyapısı, ileri 
teknoloji birikimi ve yerli iştirakle-
rinin katkısıyla kamu kurumlarının 
dijitalleşme sürecine yön vermeye 
devam ediyor. Türk Telekom ile T.C. 
Adalet Bakanlığı Ceza ve Tevkifevleri 
Genel Müdürlüğü arasında gerçek-
leştirilen iş birlikleri kapsamında 
kamu hizmetlerindeki idari işlerin 
entegre dijital süreçlerle yönetile-
rek verimliliğin artırılması ve dijital 
devlet anlayışının önemli örnek-
lerinden biri olması hedefleniyor. 
Bu kapsamda Türk Telekom Grup 
şirketi İnnova Bilişim’in mühendis-
lik yetkinlikleriyle geliştirilen ACEP, 
teknik altyapısından finansman 
modeline kadar tamamen yerli 
kaynaklarla hayata geçirilmiş olup 
ceza infaz kurumlarında yaygın-
laştırılmaya ve yeni teknolojilerle 
geliştirilmeye devam ediyor. Kamu 
kurumlarının dijitalleşme vizyonu 
doğrultusunda Türk Telekom ile T.C. 
Adalet Bakanlığı Ceza ve Tevkifevleri 
Genel Müdürlüğü arasında yeni bir 
iş birliği protokolü imzalandı.

“ACEP PROJESİ ÖNEMLİ KATKILAR 
SAĞLAMAKTADIR”

Ceza ve Tevkifevleri Genel Mü-
dürü Çelebi Yılmaz, “Ceza infaz 
sistemimiz, hükümlüleri yalnızca 
özgürlüklerinden yoksun bırakma-
yı değil, onları yeniden topluma 
kazandırmayı amaçlayan çağdaş bir 
infaz anlayışı üzerine inşa edilmiştir. 
Rehabilitasyon, eğitim ve iyileştirme 
faaliyetleri, infaz hizmetlerimizin 
merkezinde yer almakta; toplumu 
suçtan korumanın en etkili yolu-
nun, bireyin yeniden suç işlemesini 

önleyecek kalıcı çözümler üretmek 
olduğuna inanıyoruz. Bu anlayış 
doğrultusunda Türk ceza infaz siste-
mi, yirmi yılı aşkın süredir fiziki alt-
yapı, insan kaynağı ve dijital dönü-
şüm ekseninde kapsamlı bir reform 
sürecinden geçmektedir. Modern 
infaz anlayışımızın yeni halkasını 
oluşturan dijital dönüşüm kapsa-
mında, Türk Telekom ile yürüttüğü-
müz güçlü iş birliği sayesinde hayata 
geçirilen ACEP Projesi ile hükümlü 
ve tutukluların aileleriyle görüntülü 
görüşmeleri, e-Doktor hizmetlerin-
den yararlanmaları, Bakanlığımızla 
doğrudan iletişim kurmaları ile 
dijital kantin ve ödeme hizmetlerine 
erişmeleri mümkün hâle gelmiştir. 
Bugün 200 ceza infaz kurumunda 
kullanılan ACEP, ceza infaz hizmet-
lerinin daha etkin, şeffaf ve insan 
odaklı sunulmasına önemli katkılar 
sağlamaktadır. İmzaladığımız yeni 
iş birliği protokolüyle büyük veri 
ve yeni nesil dijital teknolojilerden 
yararlanarak ceza infaz kurumla-
rımızın güvenliğini, rehabilitasyon 
hizmetlerini ve dijital kapasitesini 
daha da ileri taşımayı hedefliyoruz. 
Türk Telekom tarafından, ceza infaz 
personelimize yönelik oluşturulan 
avantajlı tarife paketlerinin de ya-
kında açıklanması planlanmaktadır. 
Türk Telekom ile yürüttüğümüz bu 
stratejik iş birliğinin, kamuda dijital 
dönüşüm vizyonuna katkı sağlaya-
cağına, yerli ve millî teknolojilerin 
kamu hizmetlerinde daha etkin 

kullanılmasına öncülük edeceğine 
inanıyorum” dedi.
“KAMUNUN DİJİTAL DÖNÜŞÜMÜNDE 

ÖNCÜ ROL ÜSTLENİYORUZ”
Türk Telekom CEO’su Ebubekir 

Şahin, “Türkiye’nin dijital dönü-
şümüne öncülük eden bir kuruluş 
olarak, kamu hizmetlerinin modern, 
hızlı ve kesintisiz şekilde sunulma-
sını temel önceliklerimiz arasında 
görüyoruz. 

Ülkemizin ‘Dijital Türkiye’ hede-
fine katkı sunmaya, kamu kurumla-
rımızın altyapısını güncel teknolo-
jilerle güçlendirerek iş süreçlerinde 
verimliliği artırmaya devam ediyo-
ruz. Adalet Bakanlığımızla birlikte 
yürüttüğümüz ACEP, teknolojinin 
kamu yönetiminde ne denli dönüş-
türücü bir etki yaratabileceğini gös-
teren önemli bir örnek. İnnova’nın 
yerli mühendislik gücüyle geliştirdi-
ği bu sistem sayesinde kamu yöne-
timinde verimliliği artırarak dijital 
altyapı kurduk. 

T.C. Adalet Bakanlığı Ceza ve 
Tevkifevleri Genel Müdürlüğü ile 
gerçekleştirdiğimiz yapay zekâ ve di-
jital dönüşüme yönelik yeni iş birliği 
protokolü, bütüncül bir yaklaşımın 
somut örneklerini teşkil etmektedir. 
Türk Telekom olarak, fiber altyapı-
mız ve yerli teknoloji çözümlerimiz-
le kamunun dijitalleşme sürecine 
katkı sağlamaya, ülkemize ve toplu-
mumuza değer üretmeye kararlılıkla 
devam edeceğiz” dedi. (5 OCAK/ 
TÜRK TELEKOM/BÜLTEN)

ABB tarafından yapılan metro kısa ve yetersiz 

Adana’da şehir içi ulaşımın önemli 
bir parçası olması beklenen metro hattı, 
güzergahının kısalığı ve üniversite, otogar 
ve hastane gibi birçok önemli noktaya 
ulaşım sağlamaması nedeniyle vatan-
daşların tepkisini çekiyor. Adana’da 1996 
yılında temeli atılan ve “Şehrin ulaşım 
sorununu çözecek” denilen 13,5 kilo-
metrelik Adana Büyükşehir Belediyesi 
tarafından yapılan 1. Etap Hafif Raylı 
Sistem, 2010 yılında hizmete girdi. Ancak 
Ruh Sağlığı Hastanesi ile Akıncılar arasın-
da mekik dokuyan metro, günün büyük 
bölümünde boş vagonlarla sefer yapıyor. 
Adanalılar, güzergahın yanlışlığı nedeniy-
le neredeyse metroyu hiç kullanamıyor. 

Üniversite, hastane ve otogara git-
meyen metro, kentte tartışma konusu 
olmaya devam ediyor. Adanalılar, mevcut 
metronun yetersizliği ve Adana Büyükşe-
hir Belediyesi’nin bu konuyla ilgili çaba 
göstermemesi nedeniyle tepki gösteriyor.  

“HÜKÜMETTEN PARA GELMİYOR 
LAFLARINI BIRAKMALARI LAZIM” 
Sistemin konforundan ve yetersizli-

ğinden şikayet eden Abidin Taşçılar isimli 
vatandaş, “Adana metrosu normalde raylı 
sistemli bir metro ama metro demek doğ-
ru değil. Yurt dışındaki metrolar inanıl-
maz rahat. Buradaki metro giderken çok 
sallanıyor, durağa hızlı yanaşıyor ve hat 
çok kısa. Yurt dışındaki metrolar ilçelere 
gidebiliyor, neden Adana’da olmasın? Va-
gonlara bindiniz mi sanki taşlı yollarda, 
köy yolunda gidiyormuşsunuz gibi salla-
nıyorsunuz. Belediye mantıklı bir şekilde 
metroyu büyütebilir. Şu hükümetten 
para gelmiyor laflarını bırakıp üretmeleri 
lazım. İstedikten sonra genişletebilirler 
ama maalesef Adana Büyükşehir Beledi-

yesi uyuyor diyebilirim” dedi. 
“BURASI METRO DEĞİL METROCUK” 

Metro hattının üniversitelere ve has-
tanelere ulaşım sağlamamasını eleştiren 
Kemal Bulut, “Adana metrosu iç açıcı bir 
metro değil. Üniversitelere, gitmediği için 
gençlerimiz çok mağdur oluyor. Otobüs-
ler tıklım tıklım. 

Hastalık başladığı zaman ‘kalabalığa 
girmeyin’ diyorlar, peki bu gençler nereye 
gitsin. Şimdiye kadar bu metronun üni-
versiteye, hastaneye veya otogara gitmesi 

hiç mi düşünülmedi. Adana Büyükşehir 
Belediyesi’nin bir an önce bu metro 
işlerine el atmasını, gençlerimizin rahat 
bir şekilde okumasının önünü açmasını 
isterim. İstanbul’a, İzmir’e, Ankara’ya 
veya Kayseri’ye bakın. Çok örnek vilayet-
ler var. Adana ilk sıralardayken şuanda 
5 veya 6’ıncı vilayet olmuş durumdayız. 
Bu utanç verici bir durum. Burası metro 
değil metrocuk. Türkiye’nin en rezil met-
rosu bizde” diye konuştu. 

(5 OCAK/İHA)

Adanalıların metro çilesi 
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Akdeniz İhracatçı Birlikleri (AKİB), 
2026 yılının ilk yarısında sergilediği 
ihracat performansıyla Türkiye’nin dış 
ticaretine ivme kazandırmayı sürdür-
dü. Haziran ayında geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 32 artışla 1,7 
milyar dolarlık ihracata ulaşan AKİB, 
Ocak-Haziran döneminde ise yüzde 
17 büyümeyle 9,68 milyar dolarlık dış 
satım gerçekleştirdi. AKİB Koordinatör 
Başkanı İmam Gazali Hıradağı, ihra-
catta yakalanan çift haneli büyümenin 
yalnızca rakamsal bir başarıdan ibaret 
olmadığını belirterek, bu başarının 
bölgenin sağlam üretim altyapısının, 
girişimcilik kültürünün ve küresel tica-
rette hızla değişen dinamiklere uyum 
sağlama kabiliyetinin somut gösterge-
si olduğunu ifade etti. 

“YAKALADIĞIMIZ ARTIŞ VE 
BÜYÜME DOĞRU STRATEJİLERİN, 

YÜKSEK ÜRETİM DİSİPLİNİNİN 
VE İHRACATÇILARIMIZIN 

KARARLILIĞININ AÇIK 
GÖSTERGESİDİR”

Hıradağı, “İhracatçılarımız; belir-
sizliklerin arttığı, rekabetin her geçen 
gün daha da sertleştiği küresel ticaret 
ortamında üretimden, yatırımdan ve 
yeni pazarlara açılma hedefinden taviz 
vermeden yoluna devam ediyor. Hazi-
ran ayında yakaladığımız yüzde 32’lik 
artış ve ilk altı aydaki yüzde 17’lik 
büyüme, doğru stratejilerin, yüksek 
üretim disiplininin ve ihracatçılarımı-
zın kararlılığının açık göstergesidir.” 
dedi.  İhracatın niteliğini artırmanın 
en az ihracat hacmi kadar önemli 
olduğuna dikkat çeken Hıradağı, AKİ-
B’in önceliğinin katma değer odaklı 
üretimi güçlendirmek, markalaşmayı 
hızlandırmak ve ihracatçıların küresel 
pazarlardaki rekabet gücünü kalıcı 
şekilde artırmak olduğunu vurguladı.

İLK YARININ İHRACAT LİDERİ 
KİMYA, BÜYÜME ŞAMPİYONU YAŞ 

MEYVE SEBZE
AKİB’in 2026 yılı Ocak-Haziran 

ayları arasındaki ihracatını bağlı Bir-
liklere göre değerlendiren Başkan Hı-
radağı, “Yılın ilk altı ayında en yüksek 
ihracat hacmine 3,58 milyar dolarla 
Akdeniz Kimyevi Maddeler ve Mamul-
leri İhracatçıları Birliğimiz ulaştı. Yüz-
de 28’lik büyüme yakalayan bu Birliği-
miz, AKİB toplam ihracatının yaklaşık 
üçte birini tek başına gerçekleştirerek 
bölge ihracatındaki lokomotif rolünü 
sürdürdü. Kimya sanayisinin yüksek 
üretim kapasitesi, geniş ürün yelpaze-
si ve farklı pazarlardaki etkili varlığı, 
ihracat performansının temel itici 
güçlerinden biri oldu.” diye konuştu. 

Başkan Hıradağı, bölge ihracatında 
ikinci sırada Akdeniz Demir ve Demir 
Dışı Metaller İhracatçıları Birliği’nin 
yer aldığını belirterek, bu Birliğin 2026 
yılının ilk yarısında yüzde 15 artışla 
2,18 milyar dolarlık ihracata imza attı-
ğını ifade etti. Dönemin en dikkat çe-
kici performansını Akdeniz Yaş Meyve 
Sebze İhracatçıları Birliği’nin sergi-
lediğini vurgulayan Başkan Hıradağı, 
“İlk altı ayda yüzde 44’lük artışla 1,22 
milyar dolar ihracat gerçekleştiren 
Akdeniz Yaş Meyve Sebze İhracatçıları 
Birliğimiz, AKİB bünyesindeki birlikler 
arasında en yüksek büyüme oranını 
yakaladı. Ürün kalitesindeki yükseliş, 
pazar çeşitliliğinin artması ve lojistik 
avantajların etkin kullanımı, bu ivme-
lenmenin belirleyici unsurları arasın-
da öne çıktı.” dedi.  Başkan Hıradağı, 
Ocak-Haziran döneminde Akdeniz 
Hububat, Bakliyat, Yağlı Tohumlar ve 
Mamulleri İhracatçıları Birliği’nin yüz-
de 1 artışla 901,3 milyon dolarlık ih-
racat gerçekleştirdiğini belirtti. Diğer 
Birliklere ilişkin değerlendirmelerde 
bulunan Hıradağı, Akdeniz Tekstil ve 
Hammaddeleri İhracatçıları Birliği’nin 
547,6 milyon dolar, Akdeniz Mobilya, 
Kağıt ve Orman Ürünleri İhracatçıları 
Birliği’nin 500,5 milyon dolar, Akdeniz 
Hazır Giyim ve Konfeksiyon İhracat-
çıları Birliği’nin 290,6 milyon dolar 
ve Akdeniz Su Ürünleri ve Hayvansal 
Mamuller İhracatçıları Birliği’nin 
172,2 milyon dolarlık ihracata ulaştı-
ğını bildirdi. Yılın ilk yarısında hazır 
giyim ve konfeksiyonda yüzde 26’lık 
ihracat artışı yakaladıklarını belirten 
Hıradağı, tekstil ve hammaddeleri, 
mobilya, kâğıt ve orman ürünleri ile su 
ürünleri ve hayvansal mamullerde ise 
geçen yılın yüksek baz etkisi ve küresel 
talep koşullarının yansımaları doğrul-
tusunda sınırlı ivme kaybı yaşandığını 
söyledi.

“İHRACATTAKİ EN BÜYÜK 
GÜCÜMÜZ FARKLI KITALARDA EŞ 

ZAMANLI BÜYÜYEBİLMEK”
AKİB’in yılın ilk yarısında Avrupa, 

Kuzey Afrika, Orta Doğu ve Amerika 
pazarlarında etkinliğini artırarak pazar 
çeşitliliğini güçlendirdiğini ve ihracat 
ağını sağlamlaştırdığını vurgulayan 
Hıradağı, şunları söyledi: “Ocak-Ha-
ziran döneminde Irak, 679,6 milyon 
dolarlık ihracatla AKİB’in en büyük 
pazarı olmayı sürdürürken, geçen 
yılın aynı dönemine göre sınırlı bir 
gerileme yaşandı. Buna karşın İtalya 
yüzde 20 artışla 655,2 milyon dolarlık, 
Romanya ise yüzde 35 yükselişle 631,5 
milyon dolarlık ihracat hacmine ula-

şarak Avrupa pazarındaki güçlü talebi 
ortaya koydu. Son altı ayda Avru-
pa’nın önemli pazarlarından Malta’ya 
ihracatımızı yüzde 388 artırarak 175,4 
milyon dolar ve İspanya’ya ihracatı-
mızı yaklaşık yüzde 100 artırarak 510,1 
milyon dolara çıkardık. Fransa’ya 
yüzde 21 artışla 201,7 milyon dolar, 
Birleşik Krallık’a yüzde 26 artışla 224,7 
milyon dolar ve Almanya’ya yüzde 6 
artışla 356,7 milyon dolarlık ihracat 
gerçekleştirdik. Bu sonuçlar, Avru-
pa pazarındaki rekabet gücümüzün 
her geçen gün daha da güçlendiğini 
gösteriyor.”  Kuzey Afrika pazarın-
daki olumlu ivmeye de dikkat çeken 
Hıradağı, “Fas’ta yüzde 158’lik artışla 
341,6 milyon dolarlık ihracat hacmine 
ulaştık. Mısır’a ihracatımız da yüzde 
24 artışla 296,6 milyon dolara yüksel-
di. Bölgede elde ettiğimiz bu başarı, 
pazar çeşitlendirme stratejimizin 
somut çıktılarından oldu.” dedi. Rusya 
ve ABD pazarlarında da büyümenin 
sürdüğünü vurgulayan Hıradağı, 
“Rusya Federasyonu’na ihracatımız 
yüzde 33 artışla 519,7 milyon dolara, 
ABD’ye ihracatımız ise yüzde 17 artışla 
360,3 milyon dolara ulaştı. Farklı 
coğrafyalarda elde ettiğimiz yükseliş, 
ihracatımızın sürdürülebilir ve dengeli 
bir yapıda büyümeye devam ettiğini 
ortaya koyuyor.” diye konuştu. Hıra-
dağı, farklı coğrafyalarda elde edilen 
performansın AKİB’in küresel pazar-
lardaki rekabet gücünü daha da pekiş-
tirdiğini belirterek, “Avrupa Birliği’nde 
pazar payımızı artırıyor, Orta Do-
ğu’daki güçlü konumumuzu koruyor, 
Kuzey Afrika’da yeni fırsatlar yakalıyor 
ve Amerika pazarındaki etkinliğimi-
zi büyütüyoruz. Farklı kıtalarda eş 
zamanlı büyüyebilme kabiliyetimiz, 
AKİB’in en büyük rekabet avantajıdır.” 
ifadelerini kullandı. (5 OCAK/AKİB/
BÜLTEN)

AKİB’in ihracatı ilk 
yarıda 9,68 Milyar Dolar 

Meteoroloji’nin yayımla-
dığı son 5 günlük hava tah-
min raporuna göre Adana ve 
birçok ilçesinde yeni hafta 
boyunca gök gürültülü sağa-
nak yağış etkili olacak. 

Özellikle 6 Temmuz Pazar-
tesi ile 9 Temmuz Perşembe 
arasında kent merkezi ve 
ilçelerde aralıklarla sağanak 
yağış beklenirken, hava sıcak-
lıklarının mevsim normalleri 
civarında seyretmesi öngörü-
lüyor. 

Yetkililer, ani sağanaklar 
nedeniyle su birikintileri, 
yıldırım ve ulaşımda yaşa-
nabilecek aksamalara karşı 
vatandaşların tedbirli olması-
nı istedi.

ADANA MERKEZDE 4 GÜN 
YAĞIŞ VAR

Tahminlere göre Adana 
merkezde pazartesiden per-
şembeye kadar gök gürültülü 
sağanak yağış görülecek. Haf-
tanın son iş günü olan cuma 
günü ise yağışın etkisini 
kaybetmesi ve parçalı bulutlu 
havanın hakim olması bekle-
niyor.

Merkez ilçede hava sıcak-
lıkları ise:

• Pazartesi: 25 / 33°C
• Salı: 25 / 32°C
• Çarşamba: 24 / 32°C
• Perşembe: 24 / 31°C
• Cuma: 24 / 33°C
olarak tahmin ediliyor.

İLÇELERDE DE SAĞANAK 
ETKİLİ OLACAK

Meteoroloji verilerine 
göre Aladağ, Ceyhan, Feke, 
İmamoğlu, Karaisalı, Karataş, 
Kozan, Pozantı, Saimbeyli, 
Tufanbeyli ve Yumurtalık’ta 
da hafta boyunca gök gürül-
tülü sağanak yağış bekleniyor. 
Özellikle yüksek kesimlerde 
yağışların yer yer kuvvetli 
olabileceği değerlendirilir-
ken, vatandaşların ani hava 
değişimlerine karşı dikkatli 
olması istendi.

EN SERİN İLÇE 
TUFANBEYLİ

Haftanın en düşük sıcak-
lıklarının Tufanbeyli’nde 
ölçülmesi bekleniyor. İlçede 
gece sıcaklıklarının 10 de-
receye kadar düşeceği, gün-
düz sıcaklıklarının ise 27-30 
derece arasında seyredeceği 
tahmin ediliyor. Pozantı, Ala-
dağ ve Saimbeyli gibi yüksek 
rakımlı ilçelerde de serin 
hava etkisini sürdürecek.

SICAKLIKLAR MEVSİM 
NORMALLERİNDE 

KALACAK
Yağışlara rağmen Adana 

genelinde bunaltıcı sıcakların 
görülmesi beklenmiyor. Kent 
genelinde gündüz sıcaklıkları 
31-35 derece, gece sıcaklıkları 
ise 17-26 derece aralığında 
değişecek. Karataş ve Yu-
murtalık gibi sahil ilçelerinde 
sıcaklıkların 31 derece civa-
rında seyretmesi beklenirken, 
nem oranının yüksek olması 
nedeniyle hissedilen sıcak-
lığın daha fazla olabileceği 
ifade ediliyor.

VATANDAŞLARA UYARI
Meteoroloji uzmanları, 

hafta boyunca etkili olması 
beklenen gök gürültülü sağa-
nak nedeniyle vatandaşları 
dikkatli olmaları konusunda 
uyardı. Özellikle; Ani su bas-
kınlarına, Yıldırım düşmeleri-
ne, Kuvvetli rüzgâra, Trafikte 
görüş mesafesinin azalması-
na, Açık alanlarda bulunacak 
vatandaşların tedbirli olması-
na dikkat çekildi. 

Adanalıların yeni hafta-
ya şemsiyeleriyle başlaması 
önerilirken, özellikle sabah ve 
akşam saatlerinde hava duru-
munun takip edilmesi tavsiye 
edildi. Hafta sonuna doğru 
ise yağışların etkisini azalta-
rak yerini parçalı bulutlu bir 
havaya bırakması bekleniyor. 

(5ocakgazetesi.com/Fo-
toğraf YZ ile oluşturulmuş-
tur.)

Adana’da sıcaklar yerini yağmura bırakıyor! 

İlçe ilçe hava 
durumu açıklandı

Adana’da siyaset kazanının altı 
fokur fokur kaynıyor. Şehirde bir 
rüzgâr var; taşlar yerinden oynuyor. 

Efendim, işe MHP’den başlaya-
lım. MHP, MHP’liğini yaptı. Geçiş 
suhuletle, büyük bir olgunluk-
la gerçekleşti. Sanki herkes bu 
değişimi bekliyormuş gibi... Devir 
teslim töreninde eski İl Başkanı 

Yusuf Kanlı’yı da görebilseydik, “İşte 
siyasetin erdemi, işte bayrak yarışı” 
diyecektik. Oldu, bitti, maşallah.

Gelelim CHP’ye... Sular durul-
muyor, aksine bulanıyor. Yıllardır 
örgütü tek başına idare eden, “kurt 
siyasetçi” payesiyle anılan Zeydan 
Karalar... 

Son hamleleri, doğrusunu 
isterseniz şaşırtıcı. Meğer o kurt 
siyasetçi deyiminin içi epey boş-
muş. Sahada gördüğüm; amatör 
çıkışlar, sağa sola savrulan kararlar. 
CHP’deki bu kaosu, Zeydan Bey’in 
durumunu bir sonraki yazımızda, 
enine boyuna, satır satır irdeleye-
ceğiz. Şimdilik “bekleyin” diyorum, 
zira o dosya oldukça kabarık.

Bugün ajandamızın ana maddesi 
AK Parti. Uzun, sancılı bir bekle-

yişin, onlarca siyasi çekişmenin 
ardından İl Başkanlığı koltuğuna 
Mustafa Özkan oturdu. Bugün saat 
13.00’te makamına yerleşecek. 
Hayırlı olsun.

Şimdi herkes şu soruyu soruyor: 
“Bu değişim Adana’ya, partilere 
nasıl yansıyacak? Mustafa Özkan 
nasıl başarılı olur?”

Bakınız, Mustafa Özkan genç bir 
isim. Adı temiz, kamuoyuna yan-
sıyan bir vukuatı yok. Seyhan İlçe 
Başkanlığı’nda, İl Başkan Yardım-
cılığı’nda uyumlu bir grafik çizdi. La-
kin, siyaset sadece uyum değildir. 
Siyaset, liderlik ister, vizyon ister, 
“ben buradayım” diyebilmeyi gerek-
tirir. Özkan’ın önünde zorlu bir sınav 
var. Daha önce çalıştığı isimler bile 
ikiye bölünmüş durumda. Kimi 

“Başarır, dinamizm katar” diyor, 
kimi “Teşkilata söz dinletemez” diye 
şüphe ediyor.

Hepimiz de biliyoruz ki, siyasetin 
dünü ile bugünü bir değildir. Önemli 
olan bugündür. Özkan’ın önündeki 
en büyük engel, yönetim listesini 
belirleme sürecidir.  

Ancak mesele sadece listeyi 
kimin onayladığı değil. Özkan’ın 
ekibinin “tamamı kendi istediği 
isimlerden” oluşması, siyasetin 
tabiatına aykırıdır. Genel merkezin, 
milletvekillerinin ve hepsinden 
önemlisi Adanalıların beklentisini 
karşılayacak bir yönetim şarttır. 

Özkan, her kafadan çıkan sesi 
bastırıp, adaleti tesis edebilirse ba-
şarılı olur. Aksi takdirde, ilk sandık-
ta hezimet kapıdadır.

Erdoğan son atamalarında “li-
yakat” diyor, “halkın memnuniyeti” 
diyor. Özkan’ın da yapması gereken 
budur. İsmi yıpranmamış, akçeli iş-
lere bulaşmamış, gönül kapısı açık, 
genel kabul gören isimleri sahneye 
sürmelidir. Küskünleri barıştırmalı, 
Adana’nın en güçlü, en kapsayıcı 
yönetimini kurmalıdır.

Üç partide de değişim yaşandı. 
Adana için mühim bir viraj. 

Vatandaşa düşen; dürüst, ehil, 
kirli sicili olmayan isimleri destek-
lemektir. 

Başkanlara düşen ise bu sesi 
duymaktır. 

Bizim görevimiz mi? Elbette 
takip edeceğiz. 

Artıyı da yazacağız, eksiyi de. 
Yazacağız ki; Adana kazansın.

KURTULUŞ
KILINÇ

MUSTAFA 
ÖZKAN NASIL 

BAŞARILI OLUR?
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AK Parti Adana İl Başkanlığı görevine 
atanan Mustafa Özkan, 5 Ocak Medya 
Grubu'na özel açıklamalarda bulundu. 
İl Başkanı Özkan, “Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın bu önemli 
görev için benim ismimi uygun görmesi 
beni gerçekten gururlandırdı. Genel Baş-
kan Yardımcımız ve Parti Sözcümüz Sayın 
Ömer Çelik, bakanlarımız, milletvekille-
rimiz, ilçe başkanlarımız ve tüm teşkila-
tımızla birlikte Adana’mızı daha ileriye 
taşımak için çalışacağız.” dedi.

İl Başkanı olarak atanan Özkan, önceki 
dönemde AK Parti Seyhan İlçe Başkanlığı 
görevindeyken başarılarıyla göz doldur-
muştu. AK Parti teşkilatlarında uzun süre-
dir aktif görev alan Mustafa Özkan, önceki 
dönemde son olarak AK Parti Adana İl 
Başkan Yardımcısı olarak görev yapmıştı.

“RABBİM BİZLERİ MAHCUP ETMESİN” 
Çiçeği burnunda il başkanı Mustafa 

Özkan, 5 Ocak Medya Grubu’na şu açık-
lamalarda bulundu: “Şahsımı AK Parti 
Adana İl Başkanlığı görevine layık gören 

Cumhurbaşkanımız ve Genel Başkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a şükran-
larımı arz ediyorum. Teşkilat Başkanımız 
Sayın Ahmet Büyükgümüş'e, Genel Baş-
kan Yardımcımız ve Parti Sözcümüz Sayın 
Ömer Çelik Bakanımıza, kıymetli Millet-
vekillerimize, her kademede emek veren 
dava arkadaşlarımıza en kalbi teşekkür-
lerimi sunuyorum. Liderimizin gösterdiği 
istikametten ayrılmadan; teşkilatımızın 
birliğini, kardeşliğini ve dava şuurunu 
daha da güçlendirmek, Adana'mızın her 

sokağına, her hanesine ve her gönlüne 
ulaşmak için durmadan, yorulmadan 
çalışacağız. Bu ulvi görevi; milletimize 
hizmet, davamıza sadakat ve Adana'mıza 
karşı büyük bir sorumluluk olarak görü-
yorum. Rabbim bizleri aziz milletimize ve 
bize güvenenlere mahcup etmesin. Birlik-
te başaracak, birlikte büyüyecek ve hep 
birlikte güçlü Türkiye Yüzyılı hedeflerine 
yürüyeceğiz. Bize düşen; şükretmek, daha 
çok çalışmak ve verilen emaneti layıkıyla 
taşımaktır.” 

Atamasını ilk duyuran 5 Ocak olmuştu... Yeni İl Başkanı Özkan’dan 5 Ocak’a özel açıklama...

“DURMADAN, YORULMADAN ÇALIŞACAĞIZ”

MUSTAFA ÖZKAN KİMDİR?
AK Parti Adana İl Başkanlığı 

görevine getirilen Mustafa Özkan, 
hukuk alanındaki kariyeri ve 
uzun yıllara dayanan teşkilat tec-
rübesiyle dikkat çekiyor. Özkan'ın 
mesleki geçmişi ve siyasi kariyeri 
kamuoyunda merak konusu oldu. 
Biz de, Mustafa Özkan'ın hayatı 
ve kariyerine dair merak edilen-
leri siz kıymetli okurlarımız için 
derledik.

Mustafa Özkan, hukuk ala-
nındaki çalışmaları ve AK Parti 
teşkilatlarındaki aktif görevleriyle 
tanınan bir isimdir. Uzun 
yıllardır Adana'da avukat-
lık mesleğini sürdüren 
Özkan, aynı zamanda ara-
bulucu, bilirkişi ve kon-
kordato komiseri olarak 
da görev yapmaktadır. 
Hem hukuk alanındaki 
deneyimi hem de siyasi 
teşkilatlardaki çalışma-
larıyla öne çıkan 
Mustafa Özkan, 
AK Parti'nin 
Adana teş-
kilatında 
çeşitli 
kademe-
lerde 

görev aldıktan sonra önce Seyhan 
İlçe Başkanlığı görevini yürütmüş 
Ardından İl Başkan Yardımcı-
lığı göreviyle devam etmiştir. 
Son olarak Cumhurbaşkanının 
onayıyla ve görevlendirmesiyle 
il başkanlığı görevine atanmıştır. 
Meslek hayatına avukat olarak 
başlayan Mustafa Özkan, 2009 yı-
lından itibaren Adana'da serbest 
avukatlık yapmaktadır. Kendi 
hukuk bürosunda faaliyetlerini 
sürdüren Özkan, ticaret huku-
ku, icra hukuku ve çeşitli hukuk 

alanlarında çalışmalar yürüt-
mektedir. Bunun yanı sıra 

2014 yılından itibaren 
bilirkişi olarak görev ya-
pan Özkan, 2017 yılında 
arabuluculuk siciline 
kayıt olarak zorunlu 

ve ihtiyari arabulucu-
luk hizmetleri vermeye 

başladı. Hukuk 
alanındaki 

görevleri 
arasında 
konkorda-
to komi-
serliği de 
yer almak-
tadır.

Mustafa
Özkan

Cumhurbaşkanı
Recep Tayyip

Erdoğan

Çukurova Üniversitesi (ÇÜ) Tıp Fakültesi’nde 2026 Yılı Me-
zuniyet Töreni düzenlendi. 257 hekim yemin edip, ‘Tıp Doktoru’ 
diplomalarını alarak meslek hayatlarının ilk adımını attı.

ÇÜ Açıkhava Amfi Tiyatro’da gerçekleşen mezuniyet törenine 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hacer Yapıcıoğlu Yıldıztaş, ÇÜ Tıp Fa-
kültesi Dekanı Prof. Dr. Murat Sert ve akademisyenler, Adana Tabip 
Odası Başkanı Prof. Dr. Ahmet Hilal, Tıp Fakültesi Mezunlar Derne-
ği Başkan Vekili Dr. Ali Tanju Altunsu, öğrenciler ve aileler katıldı.

DR. SÜMEN, “ŞİDDET HAK ARAMANIN YOLU,
ÇARESİZLİĞİN BAHANESİ OLAMAZ”

Tören saygı duruşu ve İstiklal Marşı'nın okunmasının ardından 
mezuniyetin hem bir veda hemde bir başlangıç olduğunu söyleyen 
Tıp Fakültesi birincisi Dr. Elen Sümen, “Altı yıl boyunca bizlere 
insan hayatının ne kadar değerli olduğu öğretildi. Bugün beyaz 
önlüğümüzü yalnızca bir meslek kıyafeti olarak değil, vicdanın, 
emeğin, fedakarlığın ve umudun simgesi olarak taşıyoruz. Birinci 
olma başarım yalnızca bana ait değil. Bana inanan anneme, baba-
ma, emek veren hocalarıma borçluyum. Mesleğimizin en büyük sı-
navlarından birinin sadece hastalıklarla değil, giderek artan şiddet 
olaylarıylada mücadele etmek olduğunu biliyoruz. Hayat kurtar-
maya çalışan insanların şiddete maruz kalması kabul edilemez. 
Şiddet hak aramanın yolu, çaresizliğin bahanesi olamaz” dedi.

DR. ALTUNSU, “ÖĞRENCİLERİMİZE
BURS VERME ÇABASINDAYIZ”

Derneğin faaliyetleri hakkında bilgi veren ÇÜ Tıp Fakültesi Me-
zunlar Derneği Başkan Vekili Dr. Ali Tanju Altunsu, Tıp eğitiminin 
sadece bilgi edinme süreci olmadığını, bir bakıma ruhun genişledi-
ğini, kalplerin sınırlarını, sabrın derinliğini, insan olmanın kırılgan-
lığını ve direncini öğrendiklerini söyleyerek, ellerinden geldiğince 
öğrencilere burs verme çabası içerisinde olduklarını dile getirdi.

PROF. DR. HİLAL, “HASTAYLA EMPATİ KURUN”
Pandemi ve deprem nedeni ile 6 yıllık eğitimde aksamalar ve 

olumsuz şartlar oluştuğunu, buna rağmen mezunların iyi birer 
hekim olduğunu bildiğini ifade eden Adana Tabip Odası Başkanı 
Prof. Dr. Ahmet Hilal, “Biliyorsunuz ki iyi hekim olmak sadece bilgi 
düzeyinin çok yüksek olması ile olmuyor. Öyle olsa idi bilgisa-
yar-yapay zeka daha iyi hekimlik yapabilirdi. İyi hekim olmak için, 
toplum sağlığını öncelemeli,  bilginin yanında vicdanlı olmalı, 
insan haklarını korumalı,  hastayla empati kurabilmeli, yeterli 
zaman ayırmalı ve en önemlisi hastaya dokunabilmeliyiz. Aldığınız 
eğitim ile bunları başaracak donanımdasınız. Sağlık kuruluşlarını 
ticarethane, hastayı müşteri olarak gören anlayış ile iyi hekimlik 
olmaz. Tıbbın alternatifi de olamaz, bu nedenle alternatif tıp adın-
da uygulanan,  bilimdışı gerici tıp uygulamalarından uzak durmak 
gerekir. Sizler zaten bilimsel tıp eğitiminizde bunların olmadığını 
gördünüz. Hekimlere, sağlık çalışanlarına yönelik şiddet hekimleri 
mesleklerinden soğutuyor, defansif tıp uygulamalarını arttırıyor, 
hastaların şifa bulmasını zorlaştırıyor. Görev yaptığınız yerlerde 
birazda yapacağınız yemine bağlı kalarak dil, din, ırk, cinsiyet, 
cinsel yönelim, sınıf farkı gözetmeksizin insanlara sağlık hizmeti 
sunacağınızdan ve toplumun insan haklarına dayalı, özgürlük, 
adalet, barış, içinde yaşamasına katkı sunmak için çalışacağınızdan 
hiçbir kuşkum yoktur. Bulunduğunuz illerde Tabip Odalarına üye 
olun, güç verin, doğru bulmadığınız şeyleri değiştirmek için çaba 
harcayın” diye konuştu. 

PROF. DR. SERT, “HASTALARA YAKLAŞIMDA ETİK VE 
DEONTOLOJİK DEĞERLERİ KORUYUNUZ”

54 yılda 9572 hekimi sağlık ordusuna kazandırdıkları belirten 
ÇÜ Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Murat Sert, “Bu özel törende 257 
yeni hekimimizi mezun etmenin heyecanı içerisindeyiz. Artık Tıp 
Doktorusunuz. Sizlerle gurur duyuyoruz. Şifa bulmak isteyen has-
talarınızı şefkatle, sabırla dinleyiniz. İyi bir öykü alarak, muayene 

ediniz. Hastaya dokunmadan tetkik isteyen, kendisi değerlendir-
meden konsültasyona gönderen hekimlerden olmayınız. Hastalara 
yaklaşımda etik ve deontolojik değerleri koruyunuz. Bu anlamda 
mezuniyet törenimizin düzenlenmesinde büyük emek harcayan 
Dekan Yardımcılarıma, Mezunlar Derneğimize, Mezuniyet Komite-
sine, öğrencilerimize ve personellerimize çok teşekkür ediyorum” 
dedi.

PROF. DR. YILDIZTAŞ, “İYİ HEKİMLİK; 
ACILARI DİNLEMEK VE DİNDİRMEKTİR”

Hekim olmanın hikmet sahibi ve bilge olmak olduğunun 
altını çizen Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hacer Yapıcıoğlu Yıldıztaş, 
konuşmasında “Hekim olmak demek; her durumda yaşamdan 
yana olmaktır.İnsanı sadece söyledikleri ile değil, söylemedikleriyle 
de anlamak demektir. Hekimlik acılara eğilmek, acıları dinlemek 
ve dindirmektir. İyi hekimlik hayat boyu süren bir yolculuktur. 
Unutulmamalıdır ki hastalarınızın çoğu tedaviyi değil, kendileri ile 
iyi iletişim kuranı hatırlamaktadır. Bu nedenle iyi iletişimin önemi, 
bilginin paylaşılarak çoğaldığını, deneyimin aktarıldıkça güçlendi-
ğini hatırlatmak isterim.” şeklinde konuştu.

MEZUNLARA BELGELERİ VERİLDİ
Konuşmaların ardından Prof. Dr. Meltem Yağmur mezunlara 

Hipokrat Yemini ettirdi. 6 Şubat depreminde yaşamını yitirdiği için 
eğitimini tamamlayamayan Dr. Harun Karatelli için saygı duruşun-
da bulunuldu. Mezun olan hekimlere belgeleri verildi. (5 OCAK/
ADANA TABİP ODASI/BÜLTEN)

Prof. Dr. Ahmet HilalProf. Dr. Ahmet Hilal Prof. Dr. Hacer Yapıcıoğlu YıldıztaşProf. Dr. Hacer Yapıcıoğlu Yıldıztaş Prof. Dr. Murat SertProf. Dr. Murat Sert Tıp Fakültesi birincisi Dr. Elen SümenTıp Fakültesi birincisi Dr. Elen Sümen

ÇÜ’de 257 hekim yemin ederek mezun oldu
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TFF 3. Lig’de yeni sezonda mücadele edecek olan Adana temsilci-
si Yaz Sigorta Adaletgücü Spor Kulübü, Adana Valisi Mustafa Yavuz’u 
makamında ziyaret etti. Gerçekleşen ziyarette, kulübün yeni sezon 
çalışmaları, Adana sporunun gelişimi ve kentte sporun geleceğine 
yönelik değerlendirmelerde bulunuldu.

Kulüp Başkanı Levent Can Pütün’ün öncülüğündeki heyette, Ada-
na Sanayici ve İş İnsanları Derneği (ADSİAD) Yönetim Kurulu Başkanı 
Vedat Gizer ile kulüp yöneticileri de yer aldı. Samimi bir atmosferde 
gerçekleşen görüşmede sporun kente sağlayacağı sosyal ve ekono-
mik katkılar ele alındı.

Vali Mustafa Yavuz, ziyarete ilişkin yaptığı değerlendirmede 
sporun toplumsal birlikteliği güçlendiren önemli bir değer olduğuna 

dikkat çekerek şu ifadeleri kullandı:
“Sporun birleştirici gücüyle üretim, yatırım ve istihdama katkı 

sunan iş dünyamızın ortaya koyduğu her değer, Adana’mızın gelişi-
mine güç katmaktadır. Şehrimizin ortak geleceği için emek veren, 
sorumluluk üstlenen tüm kişi ve kuruluşlarımızla istişare ve iş birliği 
içerisinde çalışmayı sürdüreceğiz.”

Kulüp Başkanı Levent Can Pütün ise görüşmede, Yaz Sigorta 
Adaletgücü'nün yeni sezon hedefleri, altyapı çalışmaları ve sürdürü-
len projeler hakkında Vali Yavuz’a bilgi verdi. Ziyaretin sonunda Kulüp 
Başkanı Levent Can Pütün, Adana Valisi Mustafa Yavuz’a isminin 
yazılı olduğu Yaz Sigorta Adaletgücü formasını takdim etti. (5 OCAK/
Ergun KARA)

Vali Mustafa Yavuz’a
Adaletgücü forması

Levent Can
Pütün

Vali
Mustafa
Yavuz

Adana 01 FK Başkanı Menderes Kutlu, yeni 
sezon öncesinde kulübün yol haritasını açıkladı. 

Teknik Direktör Cafer Elek’e güvendiklerini ifade 
eden Kutlu, “Cafer hocamız mücadele eden bir ta-
kım kuracak. Transfer listesi hazır. Onun futbol aklı 
ve oyun anlayışıyla lige renk katacağımıza inanıyo-
ruz. Kimsenin beklemediği bir başarıyı yakalaya-
biliriz. Önemli olan doğru transferleri yapabilmek.” 
ifadelerini kullandı.

Takımın yeni sezon kampının 15 Temmuz’da 
Kızılcahamam’da başlayacağını açıklayan Kutlu, 
fazla bütçeler harcamadan hedefe oynayan bir ekip 
oluşturacaklarını dile getirdi.

“ŞEHİRDEN DESTEK BEKLİYORUZ”
Transfer çalışmalarının şehirden gelecek des-

teklerle hız kazanacağını belirten Başkan Kutlu, 
Adana Sanayi Odası’nı ziyaret ettiklerini söyleye-
rek, “Zeki Başkan ve yönetimi bizi çok iyi karşıladı. 
Projelerimizi ve hedeflerimizi anlattık. İnşallah 
şehrimizin dinamiklerinden destek göreceğiz.” diye 

konuştu.
“ALTYAPIMIZ MEYVELERİNİ

VERMEYE BAŞLADI”
Altyapıya büyük önem verdiklerini belirten Kut-

lu, “Altyapımız artık meyvelerini vermeye başladı. 
Seçmelerimize çok büyük ilgi oldu. Genç oyuncula-
rımıza fırsat vereceğiz. Günümüz futbolunda oyun-
cu yetiştirip satmadan ayakta kalmak kolay değil. 
Bu nedenle planlı ve mantıklı hareket edeceğiz.” 
ifadelerini kullandı.

Kutlu ayrıca, kiralık gönderilecek genç futbolcu-
ların Adaletgücü’nde forma giyebileceğini belirte-
rek, “Levent Pütün başkan da önemli işler yapıyor. 
Gelişime ihtiyaç duyan oyuncularımızı oraya gönde-
rebiliriz.” dedi.

ADANASPOR VE RENK DEĞİŞİKLİĞİ 
AÇIKLAMASI

Kulübün renkleriyle ilgili de konuşan Menderes 
Kutlu, kuruluş döneminde takımın Turuncu-Beyaz 
renklere sahip olduğunu hatırlatarak, “Gönlümden 

geçen renklerin yeniden Turuncu-Beyaz olması. 
Ancak bu konuda son kararı yönetimimiz verecek. 
Yaklaşık 15 gün sonra yapılacak kongrede konu 
değerlendirilecek.” diye konuştu.

“SERDAL ADALI’YI AİLECE SEVİYORUZ”
Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı hakkında da ko-

nuşan Kutlu, “Serdal Adalı’yı ailece seviyoruz. Çok 
ağır bir yükün altında. Kiralık alacağımız oyuncula-
rın peşinat konusunda da destek olacağını düşünü-
yoruz.” dedi. (5 OCAK/Bülten)

Menderes Kutlu: Yetiştirici kulüp modelini
benimseyerek doğru hamleler yapacağız

Türk atçılığında gündemi sarsan 
bir gelişme yaşandı. Jokey Derneği, 
mesleki taleplerinin karşılanma-
ması nedeniyle 7 Temmuz 2026 
tarihinden itibaren yarışlarda at 
binmeme kararı aldığını açıkladı. 
Alınan kararın, at yarışları takvimini 
ve organizasyonlarını doğrudan 
etkileyebileceği belirtiliyor.

Dernek tarafından kamuoyuyla 
paylaşılan açıklamada, kararın her-
hangi bir kişi ya da kurumu hedef 
almadığı vurgulanırken, amaçlarının 
mesleklerinin hak ettiği değeri gör-
mesi, çalışma şartlarının iyileşti-
rilmesi ve emeklerinin karşılığını 
alabilmek olduğu ifade edildi.

Açıklamada, “7 Temmuz 2026 
tarihinden itibaren jokeyler yarışlara 
katılmayacaktır. Bu süreçte amacı-
mız herhangi bir kişi ya da kurumu 
hedef almak değil; mesleğimizin 

hak ettiği değeri görmesi, çalışma 
koşullarımızın iyileştirilmesi ve 
emeğimizin karşılığını alabilmektir.” 
denildi.

Jokey Derneği, taleplerinin 
diyalog yoluyla en kısa sürede 
çözüme kavuşmasını arzu ettikle-
rini belirterek, yarışseverlerden ve 
kamuoyundan anlayış beklediklerini 
de dile getirdi.

Yarış programı belirsizliğe girdi
Jokeylerin toplu şekilde yarışla-

ra katılmama kararı alması, Türki-
ye’deki at yarışı organizasyonlarında 
önemli aksamalara yol açabilecek 
bir gelişme olarak değerlendiriliyor. 
Özellikle 7 Temmuz sonrasında 
planlanan yarış programlarının nasıl 
şekilleneceği, taraflar arasında 
yapılacak görüşmelerin sonucuna 
bağlı olacak. (5 OCAK/Sefa SAYGI-
DEĞER)

Jokeylerden yarışlara 
katılmama kararı

Adanaspor camiası, Çukurova Gaze-
teciler Cemiyeti (ÇGC) Başkanlığı göre-
vine seçilen Kurtul Çakın’a hayırlı olsun 
ziyaretinde bulundu. Ziyarette spor ve 
basın dünyasını bir araya getiren samimi 
görüntüler yaşandı.

Adanaspor’un eski Teknik Direktörü 
Eyüp Arın ile kulübün unutulmaz isimle-
rinden İsmail Akbaşlı, ÇGC Başkanı Kurtul 
Çakın’a çiçek takdim ederek yeni görevinde 

başarı dileklerini iletti. Çakın’ı uzun yıllardır 
yakından tanıdıklarını belirten Arın ve Ak-
başlı, gazetecilik mesleğinin içinden gelen 
bir ismin cemiyet başkanlığına seçilmesin-
den memnuniyet duyduklarını ifade etti.

Ziyarete Adanaspor Kulübü Başkanı 
Saim Dura, Tevriz Dura Dedespor Kulübü 
Başkanı Müjde Dura Aydoğdu ile 1954 
Adanaspor Taraftarlar Derneği adına 
Hulusi Şenel ve yönetim kurulu üyeleri de 

katıldı.
Heyet, Kurtul Çakın’ın yıllardır Ada-

naspor camiasıyla güçlü ilişkiler kurdu-
ğunu belirterek, yeni dönemde Çukurova 
Gazeteciler Cemiyeti’ni daha da ileri 
taşıyacağına inandıklarını söyledi. Kulüp ve 
dernek temsilcileri, üzerinde “Kurtul Ça-
kın” isminin yer aldığı Adanaspor formasını 
da günün anısına hediye etti. (5 OCAK/
Murat GEGİN)

Adanaspor camiasından ÇGC Başkanı 
Kurtul Çakın’a hayırlı olsun ziyareti

2026 FIFA Dünya Kupası’nda ilk kez 
uygulanmaya başlanan yeni oyun kural-
larına ilişkin uygulama esasları, UEFA 
tarafından üye federasyonlara ve ulus-
lararası görev alacak hakemlere resmi 
olarak iletildi.

Türkiye Futbol Federasyonu 
(TFF)Merkez Hakem Kurulu, 
Avrupa’daki diğer ulusal 
federasyonlarla uyumlu 
şekilde, 2026 - 2027 
sezonu öncesinde yeni 
oyun kurallarının doğru 
ve ortak bir anlayışla 
uygulanmasını sağlamak 
amacıyla kapsamlı bir eğitim 
ve bilgilendirme süreci plan-
lanladı.

Bu noktada, sezon öncesi hakem se-
minerinde UEFA eğitimcimizin katılımıyla 
hakemlere eğitim verilecek. Devamında 
ise düzenlenecek basın bilgilendirme otu-
rumunda yeni oyun kurallarının uygulan-
ma esasları ve Türk liglerine yansımaları 

kamuoyuyla paylaşılacak.
TFF’ den yapılan açıklama-

da, "Kulüplerimize yönelik 
“Oyun Kuralları Seminer-
leri" için bilgilendirme 
yazısı 2 Temmuz 2026 
tarihinde Kulüpler Birliği 
aracılığıyla iletilmiş, eğitim 

taleplerinin 10 Temmuz 
2026 tarihine kadar Tür-

kiye Futbol Federasyonu’na 
bildirilmesi istenmiştir. Eğitim-

ler, kulüplerimizin hazırlık programları 
dikkate alınarak gerçekleştirilecek; UEFA 
organizasyonlarında ülkemizi temsil ede-
cek kulüplerimiz için ise ihtiyaç halinde 
ayrıca planlama yapılabilecektir.” denildi.

Benzer eğitim ve bilgilendirme faa-
liyetleri, Trendyol Süper Lig ve Trendyol 
1. Lig’in yanı sıra Nesine 2. Lig ve Nesine 
3. Lig kulüplerini de kapsayacak şekilde, 
ilgili liglerin sezon başlangıçları önce-
sinde gerçekleştirilecek. Merkez Hakem 
Kurulu da “Hedef  yeni oyun kurallarının 
tüm paydaşlar tarafından doğru anla-
şılmasını sağlamak, uygulama birliğini 
güçlendirmek ve 2026 - 2027 sezonuna 
uluslararası standartlarla tam uyum 
içinde başlamaktır.” ifadelerine yer 
verildi.(5ocakgazetesi.com)

Yeni sezonda yeni oyun kuralları uygulanacak
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